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(BUCURESTI.) II. Károly király ked- 
den reggel 6 órakor visszaérkezett 
Fekete-tengeri utjáról, amelynek során 

Isztambulban is látogatást tett. A 
királyi yacht megérkezésekor a con- 
stantai kikötőben a román hajóhad ott 
tartózkodó egységei 21 ágyulövést adtak 
le és az uralkodót a hatóságok vezetői 
és a hadsereg képviselői ünnepélyesen 

fogadták. Őfelsége lelkes éljenzés köz- 
ben szállott különvonatára és tért vissza 
a fővárosba. Ugyanakkor jelentik, hogy 
Mihai nagyvajda legutóbb Baile Her- 
culanen, Bod, Podeni és Petnic közsé- 
gekben tett látogatást. Utóbbi helyen 
egyik osztálytársának édesapjánál. 

ÖFELSÉGE A VI. GÁRDA- 
EZRED ÜNNEPSÉGÉN 

(BUCURESTI.) A Mihaiu Viteazulról 
elnevezett VI. gárdaezred tegnap este 
ünnepelte nyolcadik évfordulóját an- 
nak, hogy a gárdaezred nevet kapta. Ez 
alkalommal szigoruan katonai jellegü 
ünnepség volt, amelyen megjelent 
Őfelsége II. Károly király is, az ország 
első katonája, majd Niculescu ezredes 
beszédére válaszolva a következőket 
mondotta: 

- Ezredes ur, kedves bajtársak! Nagy 
örömmel fogadom ezt az ünnepet, amely 
az én kedves gárdaezredem elnevezésé- 
nek nyolcadik évfordulóján történik. 
Mélységes megelégedésemre szolgál, 
hogy ez az ezred mindig méltónak bizo- 
nyult a maga nemes kötelezettségének 
a teljesitésére. E gárdaezred megerősi- 
tett abban a hitemben, hogy a minta- 
ezredek közé tartozik. Öszinte óhajom, 
hogy az itt megkezdett munka folyta- 
tódjék a többi ezredekben is. Ezért 
szükséges, hogy minden katona, altiszt 
és tiszt legyen tudatában annak, hogy 

egy, a multban már nagy dicsőséget 
szerzett testületnek tagja minden kato- 
na, akinek szeretettel és hüséggel kell 
teljesitenie feladatát és minden pilla- 
natban készen állania hivatása elvég- 
zésére. Nagyrománia konszolidációs 
munkájában a hadseregnek a rend és 
nyugalom biztositásánál kimagasló sze- 
rep jutott. Egész lelkemből kivánom, 
hogy az áldozatkész szellemben, hitben 
a fogadalom teljesitésében ez az erőtel- 
jes kötelességtudat mindig csak növe- 
kedjék és erősödjék és ennek az ezred- 
nek hüséges szelleme uralkodjék min- 
denütt, legyen ez az első a kötelesség- 
teljesitésben. 
Az uralkodó szavait az ezred éltetésé- 

vel fejezte be, majd részt vett az utána 
Tendezett szép müvészestélyen, végül 
pedig bejegyezte nevét az ezred arany- 
könyvébe. 

MINISZTERTANACS 
Tegnap este a patriárka elnökletével 

minisztertanács volt, amelyen a kor- 
mány összes tagjai részt vettek a bete- 

geskedő lamandi kivételével, valamint 
az összes államtitkárok. Elhatározták, 
hogy törvényjavaslatot dolgoznak ki az 
ország egészségügyi állapotának meg- 
javitására. A munkaügyi miniszter ja- 
vaslatot terjesztett elő, amely a magán- 
vállalatok irodájában a munkaidőt napi 

8 és heti 48 órában állapitja meg, de ez 
a munkaidő nem vonatkozik a raktárak 
ra és mühelyekre, csupán az irodákra 
A minisztertanácsban előterjesztett be- 
számoló szerint, az országban a megő.- 
gazdasági helyzet igen kedvezően ala- 
kul. 

Fogadások a patriárka-miniszter- 
elnöknél 

Miron Cristea patriárka-miniszter- 
elnök tegnap kihallgatáson fogadta 
Petrache Lupu maglaviti pásztort és 
kiséretét, akik a patriarkának bemu- 
tatták a Maglavitban létesitendő egy- 
házi kulturális intézmények munka- 
tervét. 
A miniszterelnök kihallgatáson fo- 

gadta a most kinevezett országos ellen- 
őrző testület tagjait is, hangsulyozva 
előttük, hogy kötelességük felülvizs- 
gálni a közvagyon kezelését és tisztázni 
mindazokat a panaszokat, amelyek az 
állami, vagy a közintézményeknek tör- 

tént szállitás körül felmerülnek. 

MINISZTÉRIUMI TERVEK 
ÉsS INTÉZKEDÉSEK 

A nemzetgazdasági minisztériumban 
ülést tartott a román személyzet alkal- 
mazásával foglalkozó bizottság, amely 
többek között szigoru büntetéseket sza- 
bott ki néhány, a rendelkezéseket be 
nem tartó vállalatra,. A minisztérium 
egyébként a védjegyekről szóló törvény 
módositásával foglalkozik, miután az 
idevonatkozó rendelkezések hiányosak. 
A terv szerint a védjegyek bejegyzését 

Mai számunk 12 oldal, ára ? lel 

" 

Csütörtől 
er agnosas 

a törvényszék fogja külön nyilvántar. 
tással végezni. Gondoskodás történik a 
gyártott áruk eredetének megfelelő biz- 
tositásáról is és a gyártulajdonosokat 
erről megfelelő bejelentésekre kötelezi. 
A cégbejegyzési törvény módositásáró 
is szó van s az erről szóló törvényt ki- 
egészitik az ellenőrzésükre és az ada- 
taik nyilvánosságra hozatalára vonat- 
kozó rendelkezésekkel, de több intézke- 
dés fogja szolgálni a kereskedelem és 
ipar nacionalizálásának ügyét is. 
A nemzetnevelési minisztérium ujabb 

rendelkezése szerint az érettségi vizs- 
gáztató bizottságokban ezentul a diákok 
tanitását végző tanárok nem vehetnek 
részt. 

CALINESCU VETTE ÁT A 
NEMZETNEVELÉSI MINISZ- 
TERSÉGET 

Colan püspök ideiglenes nenmzetne- 
velési miniszteri megbizása megszünt és 
a minisztérium vezetését ideiglenes jel.- 
leggel Calinescu belügyminiszter vette 
át. 

A KÖZIGAZGATÁSI TÖRVÉNY 
A TÖRVÉNYHOZÓ TANACS 

(BUCURESTI.) A Törvényhozó Tanács 
legközelebbi ülésén kerül letárgyalásra 
a közigazgatási törvény. 

MÓDOSITOTTAÁK A SZESZ- 
TÖRVÉNYT 

A szegtörvény junius 16-án történt 
módosíása a szövetkezetek szeszeladási 
rendszerénél nem jelent változtatást, 
tehát a szövetkezetek az eddigihez ha- 
sonló módon végezhetik tevékenységü- 
ket. 

278 szavazattal 148 ellenében : 
.. 

ölvetette az alsóház a munkáspárt 
bizalmatlansági javaslatát 

Krofta ismertette a csehszlovák helyzetet - ehamberlain szerint Anolia nem alkal- 
mazhat megtovló intézkedéseket - Döntött a benemavatkozási értekezlet a spua- 
nyol önkéntesek ügyében - Angol és amerikai hitelzárlatot terveznek Japán ellen 

(PRÁGA.) (Havas.) Bár a csehszlová- 
kiai hivatalos jelentések állandóan 
helyzeti enyhülésről és a tárgyalások 
kedvező haladásáról számolnak be, 
mégis megállapitható, hogy a megegye- 
zés még mindig a bizonytalan jövő kér- 
dése. A szudétanémet párt és a kor- 
mány megbeszélései ugyanis még egyál- 
talában nem haladták meg a középszerü 
tárgyalások szinvonalát és csak a kez- 
deti stádiumban mozognak. Ennek oka 
elsősorban az, hogy a beigért kisebbségi 
statutumok még mindig nem készültek 
el és igy nem is mutathatták be azokat 
az egyes kisebbségi pártok vezetőinek. 
A szudétanémet párt erre vonatkozólag 
tegnap ujabb hivatalos jelentést is 
adott ki, amely igy hangzik: 

- Az eddigi megbeszélések pusztán 
csak annyit eredményeztek, hogy Hod- 
zsa miniszterelnök kijelentette: tárgya- 
lási alapnak tekinti az „SDP" memoran- 
dumát és karisbadi pontjait. Ugyan- 
akkor igérte, hogy a kisebbségi statutu- 
mokat a legrövidebb időn belül bemu- 
tatja. Érdemleges tárgyalás tehát nem 
is volt és a közben megejtett beszélye- 

Mem csökken a kinai árviz 

tések a kölcsönös panaszok felemlité- 
sében merültek ki. 

Emlitett panaszokra nézve igy foly- 
tatja a hivatalos közlemény: 

- Az „SDP" részéről elviselhetetlen 
lett volna, hogy ne emiltse fel azokat a 
sérelmeket, amelyek tagjait a csehszlo- 
vák kerhatalom részéről uton-utfélen 
érik és érték. A számtalan incidens 
ugyanis lehetetlenné teszi az atmoszféra 
tisztulását, miért is elsősorban ezeket 
kell végérvényesen megszüntetni. Erre 
csak a kormánynak van módja, tehát 
az „SDP" már eleve elháritja magától 
a felelősséget, ha a végleges megegye- 
zés a különböző atrocitások miatt meg- 
hiusulna. 

Tegnap este különben a szudétanémet 
párt („SDP) részéről ismét megjelen- 
tek Hodzsa miniszterelnöknél Kundt, 
dr. Peters, dr. Rosche, dr. Sebekovsk/ 
és dr. Schücketanz képviselők, akik fel- 
sorolták azokat a panaszokat, amelye- 
ket a legutóbbi 48 óra álatt a nemzeti 
szocialista sajtó is rendkivül kiélezetten 
sérelmezett. Szóba került a Lamm állo- 
más feletti határincidens is, amelyet a 

csehszlovák kormány, mint meg nem 
történtet, valótlannak minősitett. Dr. 
Peters képviselő egy Lammban felvett 
fényképet mutatott be, amelyen élesen 
kivehető még a gép jelzése is, amelyből 
sok mindenre lehet következtetni. 
Hodzsa miniszterelnök ujabb vizsgála- 
tot igért és a megbeszélések végeztével 
jelentést tett Benes elnöknek. 

(PRÁGA.) (Ceteka.) A csehszlovákiai 
szudétanémet szociáldemokrata párt, 
mely a községtanácsosi választásokon 
ugyszólván teljesen megsemmisült, be- 
jelentette hivatalos csatlakozását a 
csehszlovák szociáldemokrata párthoz. 
(TETSCHEN.) (Ceeka.) A tetscheni 

németek tegnap a belügyminisztérium 
engedélyével népes gyülést tartottak, 
amelyben kifejezésre juttatták közössé 
güket a nemzeti szocialista gondolattal. 
(RÓMA.) (Stefani.) Az olasz sajtó 

továbbra is a legélénkebben foglalkozik 
a csehszlovákiai helyzettel és arról ir, 
hogy a tárgyalások bosszantóan lassan 
haladnak előre. A Giornale dltalia sze- 
rint a taktikai időhuzás most már nem- 
csak a németeknek. de szemmel látha-



tólag a cseheknek is az idegeire ment. 
Ez utóbbiaknak azért, mert végtére ók 
is szeretnék tudni, hogy a nemzeti ki- 
sebbségek sérelmeit hogyan fogják or- 
vosolni és milyen lesz ezután a helyzet, 
a németeknek pedig azért, mert a kül- 
földi baloldali sajtó nem szünik meg 
pillanatra sem állandóan azt hangoz- 
tatni, hogy a nemzeti szocialista kor- 
mány félve a következményektől, taka- 
rodót fujt. Az olasz sajtó több izben 
figyelmeztette már - irja a lap - erre 
a visszás helyzetre London és Páris kö- 
reit, de hiába, holott hallatlan nagy 
felelősséget vettek a nyakukba akkor, 
amikor szintén taktikázó magatartásuk- 
kal csak tápot adnak Prága időhuzó 
tevékenységének. 
(PRAÁGA) (Ceteka.) A Narodny No- 

viny legutóbbi számában azt irja, hogy 
a csehszlovák kormány helyzetével n.m 
ismersősök azok, akik a természetes 
megegyezési folyamatot siettetni akar- 
ják. Egy állam belső képét nem lehet 
egyik napról a másikra átváltoztatni. 

KROFTA ISMERTETTE A 
HELYZETET 

(PRÁGA.) Krofta külügyminiszter a 
sajtó képviselői előtt ismertette a né- 
met-csehszlovák helyzetet. Kijelentette, 
hogy néhány hét alatt tető alá hozzák 
a nemzetiségekkel való megegyezést. 
Szüllő, Jaros és gróf Eszterházy magyar 
képviselőkkel folynak a tárgyalások és 
ezek eredmeényeként első lépés gyanánt 
Szlovenszkó déli részében a magyarok 
lakta részeken a vasuti állomások vissza 
kapják régi magyar nevüket. Az intéz. 
kedés végrehajtása már megkezdődött. 
Krofta a továbbiakban hangsulyozta, 

hogy alaptalanok azok a hirek, mintha 
Csehszlovákia meg akarta volna támad- 
ni Németországot, hogy mások is bele- 
avatkozzanak a háboruba. Ebben az 
esetben is Csehszlovákia lett volna a 
hadszintér és bárhogy alakult volna a 
háboru: Csehszlovákia lett volna az 
áldozat. A nemzetiségi kérdéssel kap- 
csolatban hangsulyozta, hogy lehetetlen 
minden kivánságnak eleget tenni, de 
messzemenő engedményeket tesznek. E 
tekintetben a kormány és a koalicióban 
álló pártok között teljes az egvetértés. 

iegeii villanu- öriét veszek. 
Str. Tudor Vladimirese 3. 3-6-ig. 

Charaberlain nagy beszéde az alsó- 

házban 

LONDON.) (Reuter.) C hamberlain 

elnök, akit az ellen részéről 
pergőtüz vett körül, tegnap 

zban a spanyolo gi nyilt 
k bombázására vonatkozólag nagy 

eki mondott, mely részleteiben a 
következ zőket tartalmazta: 

A brit kormánynak, mely a teljes 
semlegesség elve mellé kötelezte el ma- 

gát, nincs módja megtorlóő rendszabá- 
lyok életbeléptetésére csak azért, mert 
azt egyesek igy kivánják. De nem te- 
heti ezt már csak azért sem, mert a lé- 
gi hadvezetés nemzetközi szabályai még 
nincsenek megalkotva. Egyelőre csak 
tárom pontot lehet leszögezni, amelyet 

i háborus félnek szem előtt kel- 
nia és pedig: 

1. hogy a polgári lakosságot és a sü- 
rün lakott városrészeket kimélni kell, 

2. hogy csak a katonai jellegü épü- 
ket és intéményeket, valamint a 

üuz ala venni, végül 

hogy a hadv jezető feleknek kölcsö- 

denben eigoruan ztett ék 

A benemavatkozási értekezlet ha- 
zatai 

1 nagyjáb an negegyezés jött 
kéntesek visszavonása és a 

s ellenőrzése ügyében. 

megszüntetését je- 

z megbékélést is. 
n vol 

ben svéd, angol és norvég kiküldöttek- 

utvonalait szabad bomba- 

g szrni életbeléptetné a 

leh etővé tenné az angol- 
egyezmény életbeléptetését és a 

asz A spa- 
nyilt városok bombázásának ügyé 

ből álló nemzetközi bizottság jár el. 
Olaszország pedig megkezdené önkénte 
seinek visszavonását. Az értekezlet ha- 
tározatai tehát elég jelentősek és a 
spanyol polgárháboru tfelszámolását 
siettetnék. Chamberlain egyébként az 
alsóházban bejelentette, hogy ujabb 
jegyzékben hivta fel a burgosi nemzeti 
kormányt, hogy szüntesse be az angol 
hajók elleni támadásokat. Hoare Belisa 
hadügyminiszter pedig viszont a liberá- 
lis párt nagygyülésén jelentette ki, 
hogy Anglia napi egymillió fontsterlin- 
get költve fegyverkezésre, felkészült 
arra, hogy megvédje magát. 

Egyhangu határozat 

(LONDON.) A benemavatkozás ülésé- 
ről még ezeket jelentik: Az önkénte- 
sek visszavonására vonatkozó határoza- 
tot egyhangulag fogadták el azzal, hogy 
a határozatot megszigoritják és elisme- 
rik mindkét fél hadviselől jogát Azt a 
hirt, hogy Franciaország megbizottat 
küldene a Franco kormány mellé, még 
korainak tartják, 

Bizalom a kormánynak 

Az angol alsóházban egyébként a 

(BERLIN.) (DNB.) A német külügy- 
minisztériumban tegnap került aláirás- 
ra az uj német-román kereskedelmi 
szerződés amelyet az Anschluss tett 
szükségessée. Az uj egyezmény a régi 
megállapodásokat terjesztette ki a volt 
Ausztria területére is 

Német-olasz jogügyi tárgyalások 

(RÓMA) (Stefani.) A Capitóliumon 
tegnap nyitották meg a német-olasz 
jogegyeztető akadémiát, amelynek első 
ülésén Solmi olasz igazságügyminiszter 
szólalt fel elsőnek, méltatva az akadé- 
mia jelentőségét, A következő szónok 
Frank birodalmi miniszter volt, aki 
hangsulyozta, hogy nemzeti szocialista 
jog, és a régi római jog egy uton halad- 

tanaitól 

(VARSÓ.) (Reuter.) 
Lengyelország között megállapodás jött 

létre, amely szerint a lengyel kormány 
visszaadja azoknak a papi birtokoknak 
egy részét, amelyeket még a cári uralom 
vett el a lengyel katholikus egyháztól. 

A visszaadásra nem kerülő részek meg- 
váltása fejében pedig két és fél millió 
zlotyt fizet, A megállapodás, amelyet 
tegnap hi vatalosan is közzétettek, or- 
szágszerte nagy megelégedést váltott 
ki 

A török kormány jegyzéke 

(ANKARA) A török kormány jegy- 
zéket küldött a Népszövetség titkársá- 
gához bejelentve, hogy megszakit min- 
den összeköttetést az alexandrettei 
szandzsákság ügyében kiküldött vizs- 

gálóbizottsággal, mert az nem elég pár 
tatlan és tullépte hatáskörét 

Az amerikai katholikus püspökök a 
gyülölködés és a rágalom ellen 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Az ame- 

rikai sajtó hosszu cikkekben foglalko- 

zik a legutópb Európában (budapesti 

eucharisztikus kongresszus) tartózkodott 

két USA katholikus püspök nyilatkoza- 
tával. A főpapok ugyanis kijelentették, 
hogy Európát kizárólag a gyülölködés 

és az ideológiai pártállási sajtó kohol- 

spanyol-kérdéssel kapcsolatban a mun- 
káspárt bizalmatlansági inditványt ter- 
jesztett elő a kormánnyal szemben, de 
azt 278 szavazattal 148 ellenében elve- 
tették. 

Az olasz sajtó éles Mrancia ellenes 

támadása 

(RÓMA,) (Stefani.) A Corriera dela 
Sera tegnapesti második kiadásában 
rendkivül élesen támadja a francia kor- 
mányt, amely szerinte megakadályozta 
a spanyol ügy végleges likvidálását. 
Felemliti, hogy Páris már akkor is su- 
lyosan vétett a hadijog ellen, amikor a 
43-as köztársasági diviziót lefegyverzet 
lenül eresztette vissza Barcelonába és 
ezt most betetőzte azzal, hogy szabotál 
és az időt huzza. 

- A spanyol köztársaságot ezzel - 
irja a lap - megmenteni már aligha 
lehet. Ellenben el lehet huzni a döntést 
még egy ideig, amely ujabb tizezrek 
pusztulását jelenti, A Guai dOrsaynak 
végre érezni kell, hogy rendkivül nagy 
a felelősség, ami a bekövetkezökért őt 
terheli. 

sláérták a német-román kereskedelmi 
egyezményt 

mányai és rágalmai juttatták abba a 
végzetes helyzetbe amelyből alig van 
kiut, Hasonló jelenségek tapasztalha- 
tók az Egyesült Államokban is De meg 
kell gondolniok azoknak, akik az ellen- 
tétek szitásával és a társadalmi osztá- 
lyok egymás elleni izgatásával akarnak 
eredményeket elérni, hogy a spanyol 
polgárháboru fáklyája könnyen fel- 
gyujthat más államokat is és akkor 
senkisem mentheti meg azoknak a mil- 
lióknak életét, akik a két malomkő közé 
kerülnek, 

Ujra növekvőben a kinai árviz- 
veszély 

(SANGHAI.) (Exchange Telegraph.) 
Amint az árterületről befutó jelentések 

nak és messze eltérnek az áldemokrácia közlik, az esőzés ujra megindult, amely 

csak növelni fogja az amugy is ten- 
A Vatikán és Varsó megegyezése gerré tagadt Sárga folyamot és Jangce- 

A Vatikán és Kiangot, A japán főhadiszállás jelentése 
szerint az északkinai harctereken szü- 
netelnek a légi küzdelmek, mert a re- 
pülőgépeket az ellenfelek a lakosságnak 
élelmiszerrel való ellátására használják 
fel Vannak ugyanis olyan ,szigetek" 
ahol 10.000 számra vannak összezsu- 
folva a menekültek és feltétlenül éhen 
pusztulnának, ha emlitett formában 
nem táplálnák őket, 

Kina szeretne békét kötni 

(HANKAU,.) (China Mail.) Illetékes 
kinai körök kijelentették, hogy minden 
igyekezettel azon vannak, hogy Japán- 
nal egy becsületes megállapodás létre- 
jöhessen, mert a rettenetes erejü árviz 
előre nem látott nehézségeket okoz a 
további hadviselésben A kezdeményező 
lépést megtenni azonban méltóságon 
alulinak tartják, de most szivesen ven- 
nék, ha valamelyik hatalom vállalná a 
közvetitő szerepét, Ezt a hangulatvál- 
tozást a Paris Soir azzal magyarázza, 
hogy Moszkva elkedvetlenedve az ál- 
landó japán fegyveres sikerektől, már 
nem folytatja oly tevékenységgel a 
hadiszer és repülőgép ellátást, mint az- 
előtt és igy Kinának alig van reménye 
további sikeres ellenállásra, Nagyban 
befolyásolja Moszkvát a kinai dollár 

A VAÁROS SZIVÉBEN 

villaépitésre a Str. 

Ciorogariu 4 sz, alatt, telefon 20-16., 

Biseérica Ortodoxaból nyilik egy uj ucca, 

viz és kanálizálás, granit járdával ellátva. 

v. Salvan mérnöknél 

PARCELLÁK ELADÓK 
me 

villany- 

Érdeklődni lehet a Str Ep. 
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erős zuhanása is, továbbá az a körül- 
mény hogy a Kuomintangnak már nem 
áll megfelelő nemes féem és devizakész- 
let a rendelkezésére Ugyancsak Hankau 
ból közlik, hogy Csang-Kai-Sek marsall 
kijelentette: 

- Kina még további egy évig el- 
huzhatja a háborut és fel is örölheti 
ezzel a támadó japán seregeket, de az 
akkora véráldozatba kerül, hogy most 
a katasztrófális árviz szerencsétlenség 
után emberségesebb lenne ezt megaka- 
dályozni. 

Svájc megbizottat küldött Burgosba 
(BERN,.) (Reüter.) A svájci szövetség- 

tanács elhatározta, hogy megbizottat 
küld Burgosba és ezzel hallgatólagosan 
elismeri a Franco kormányt, A megbi. 
zottat már ki is nevezték, 

Hitelzárlat Japán ellen 

(LONDON.) Anglia és Amerika álli- 
tólag hitelzárlatot terveznek Japán el- 
len az általa megszállott kinai terüle- 
teken végrehajtott kereskedelmi korlá- 
tozások miatt, armelyek az angol és 
amerikai tőke biztonságát veszélyezte- 
tik. Franciaország viszont tiltakozik az 
ellen a vád ellen, hogy Kina részére 
különleges hadianyagokat, főképpen ha- 
digázakat szállitott volna. 

Németország felkészül 

(BERLIN.) A német katonai repülők 
számára julius hónapra szünetet rendel 
tek el, hogy ,„erőiket a jövő fontos 
cselekedeteire gyüjtsék." A rendelkezés 
nagy meglepetést keltett. Ugyanakkor 
jelentik, hogy Németországban az anti- 
szemita hullám a hivatalos védekezések 
ellenére tovább tart. Egy legujabb ren- 
delet szerint német katonáknak tilos 
zsidó háztulajdonosnál, vagy főbérlők- 
nél lakniok. 

TOVÁBBI SIKEREK 

(VALENCIA) A nermzeti csapatok 
még mindig előrenyomulnak s ujabb 
sikereket értek el. 
több helységet kiüritettek. 

A JAPANOK 
(SANGHAI) A japán csapatok a 

a hankeui arvonalon nagy támadást ké- 
szitsenek elő. A kinaiak 60 hadosztály- 
lyal, mintegy 700.000 emberrel akarják 
velük felvenni a harcot. 

Távbeszéső 
az autóban 

(PÁRIS.) Versaillesben, Páris hires 
elővárosában, most minden év juniusá- 
ban vásárt rendeznek. Mgtalálhatni oett 
minden használati cikket a malomkö- 
vektől kezdve a legmodernebb villamos 
készülékekig, A gyerekek is válogathat- 
nak a játékcsodák légiói vannak kiállit 

va A legtöbb érdeklődő azonban az uj 
találmányok csarnokában tolong. 

Ezek között az idén egy különleges 

egy Gassmann nevü mérnök találmá- 
nya minden autóutas számára lehetővé 
teszi, hogy utközben telefonon bszél- 
gethessen ismerőseivel, 

ujabban rendszeresített 

ben s amelynek vevője is van. 

mészetesen egy ugyanilyen készüléke 

lefonon egy számot tárcsázunk fel, Ha 

Másrészt az autó utasát s fel lelhet hiv- 
ni, menetközben. Nem szükséges, hogy 

aaz autó megálljon, Gassmann azt re 
méli, hogy találmánya főképpen orvo- 
soknak és közszolgálatban álló szemé- 

Egyelőre 20-30 méteres 
használ, de rövidebbekkel is kisérlete- 
zik, amelyek nagyobb távolságban i8 vagy a városi mérnöki mivatalban 

hatnak 

A köztársagágiak : 

UJ TÁMADÁSRA KESZÜLNEK 

Jang-Cse völgyében gyülekeznek, hogy 

müszer köti le leginkább a figyelmet: 

A találmány 
nem hasonlit a német autópályákon leg 

állomásokhoz, 
amelyekről áthaladó autókat felhivha- 
tunk, Gassmann magában a kocsiban 
helyezte el a készüléket, amelyik egy 
rövidhullámu adóval áll összeköttetés- 

Ha be- 
szélni akarunk valakivel, akinek tel- 

van, akkor egy bizonyos számu hullá 
mot bocsájtunk ki, ugy, ahogyan a te- 

az illető a lakásán tartózkodik, akkot 
a telefon csengője szólal meg amellyel 
a rövidhullámu adó össze van kötve 
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lyeknek tesz majd jó szolgálatot, akiket 
igy minden pillanatban el lehet érni 
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Aramvonal... 
A női szeszély kiszámithatatlan 

állapitották meg bölcsen a tudósok, 
irók és poéták és emellett az örök igaz- 
ság melletű mi is kalap-levéve haladunk 
el. Ez már nem is lélektani tünet, ha- 
nem szerzett jog és mi férfiak lanyhén, 
immel-ámmal, hova-tovább mind keve 
sebb fejcsóválással és tiltakozással hala- 
dunk el mellette. 

Hiába is tiltakoznánk. A női szeszély 
ma már nem egyéni kérdés. Tehát nem- 
csak a mi kedves, közvetlen hozzánk- 
tartozóink kiváltsága a női szeszély tö- 
megmegnyilatkozása és ez ellen a világ 
minden férfiujának összefogása sem 
küzdhet eredményesen. 

Szó nélkül eltürtük, hogy a ruha 
százféle változaton át elérjen oda, ami- 
kor magas gallért, hosszu szoknyát vi- 
selnek, csak éppen hogy annyira dekol- 
tált, hogy a hát csipőig csupasz. Elnéz- 
tük, hogyan változik a hajuk szine, a 
gyönyörü acélkéktől a leheletszinü cit- 
romsárgáig. Ajkuk kecsesen ivelt a cinó 
bersárga és kékesviola árnyalatai kö 
zött és türnünk kellett a rokoni és ba- 
ráti csókok nyomán a tartós ruzsok ar- 
cunkra tapadását. Elnéztük - nem min 
den káröröm nélkül - hogyan tépik 
szemöldöküket és festik fekete, zöld és 
sárga szinre a lekopasztott helyet. 

Most ugy látszik, ujabb meglepetés 
vár a női metamorfózis terén. Ameri- 
kából jön a hir, hogy ott a nők ujabban 
a fogukat is festik. Enyhébb formában 
ez eddig is meg volt, igaz, hogy nem 
festés, hanem fogkicserélés formájában, 
dehát ez tényleg a szépet szolgálta: a 
csunya, rossz fogakat különféle kapcsos 
szerszám segitségével szép, vakitófehér 
rel cserélték ki. Amerikában azonban 
nem ez történik. Ott a fehér, vagy fél- 
fehér fogat szinesre változtatják át, 
tehát zöldre, pirosra, kékre, esetleg 
hollófeketére. Aszerint, hogy kinek. 
kinek milyen a „tén"-je. Ha fehér az 
arcből, kitünően illik hozzá a citroem- 
sárga fog, cinóberveres száj, barna 
szemöldök. A sötét archoz nagyszerüen 
hozzásimul a zöld fog, viola száj és 
fekete szemöldök. 

Persze a fogat nem lehet csek ugy 
vidikülből festeni. Ehhez fogászati mü- 
tétre van szükség. A divat tulajdon- 
képpen Sziámból indult ki, ahol a fog- 
orvosok már évek óta foglalkoznak a 
fogak szinezésével és már kitünő mető- 
dusokat találtak fel. Tartósan és veszély 
nélkül festik a fogat, hogy ugy mond- 
jam „dauer"-módszerrel. Amerikában, 
ahol gyorsan átvették ezt a szeszélyt, a 
feltünés kedvéért már nemcsak egy bi- 
zonyos szinre festetik a fogakat, hanem 
figurákat is helyeztetnek el bennűük. 
Például egyik fogba beplombáltatnak 
egy zöld négylevelü lóherét. Vagy a 
francia kártya figurdit, a trefet, piket, 
károt és a szivet. Esetleg üzenetet a 
férfiak részére. Mindegy, hogy mit, 
esak feltünő legyen. 

1 Ha ez a divat hozzánk is elérkeznék, 
előre kijelölünk erre a célra egy jel- 
mondatot. Például: „Nagyon szép va- 
gyok, csak rövid az eszem." Ez éppen 
harminckét betü. Ezt ekkor kell be- 
plombáltatni, ha valakinek minden foga 
ép és kinőtt már a bölcsesség foga is. 
Mert, ha hiányzik pár fog, a jelmonda- 
ton változtatni lehet. Néhány betüt el 
lehet venni, vagy hozzáadni. Csak az 
értelmen nem szabad változtatni! (bj.) 
..... 

Ideges gyomorba] 
Eyomorgörcsök, görcsös állapot. hányin- 
Eer, emésztésből származó ideges fejfá- 
jás és álmatlanság eseteiben a világhirü 
Amerikai Gastro D.-vel ugy a külföldi, 
mint a bécsi, berlini stb. klinikákon 
hosszapb kisérletezés után a legszebb 
eedményeket érték el. 
Gastro D kapható gyógyszertárakban 

i drogériákban, vagy postán megren- 
lelhető 135 lej utánvét mellett Császár 

. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
fietoriei 124. 

e 
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ma tárgyalta Berches Gheorghe Tiha 

Dróbavágassal 
belsazolni a 

(CLUJ.) A maximális árak megálla- 
pitása miatt a helyi maészárosok az utób- 
bi időben elégedetlenek voltak. Szerin- 
tük az állatpiacokoen mautatkozó árak 
figyelemabevétele nélkül állapitották 
meg a husárakat, amai maga után venta, 
heogy a mészáresok maa ráfizetéssel del- 
goznak,. Az árak felülvizsgálata érdeké- 
ben a husiparosok hiába tettek Panaszt 
a városi hatéságoknál, hiába felebbez- 
tek a közigazgatási biréságheoz, nema ta- 
láltak erveslást. A legutébbi árfelvé- 
telezés alkalmával szintém mena méltá- 
nyolták a mészárssoknmak axz árak fel- 
emelésére irányuló kérését, néha a 
liszt és a kenyér ismételten megdrágult. 
A mészárosok sérelmüket maos Ma- 

nole Enesca prefektushez juttatták el, 
remélve, hogy érvényt szereznek kéré- 
süknek. Tegnap délelőtt a Mészárosok 
Szövetsége képviseletében Daly Jánes 
elnök, Török Árpád alelnök és Kádár 

akarjál 
mészárosok, hogy 

rálizcetéssel doldoznak a jelen- 
Icgi husárak mellcett 

jelent meg a prefekturán, hogy pana- 
szát eljuttassa a prefektushoz. A prefek- 
tus távollétében Steica vármegyei fő- 
jegyző fogadta a küldöttséget és vette 
át a mészárosok terjedelmacs memeran- 
dumát. A panaszirat arra kéri a pre- 
fektust, hegy remdelje el a husárak fe- 
Milvizsgálását, mert a jelenleg érvény- 
ben levő árak mellet sulyos károsodás 
éri a mészárosokat Emnek megállapi 
tázára eróbavágás elremdelését kérik, 
amelyet az áruuzsora ellemi törvény arra 
az esetre ir elő, ha az árvixsgáló bizett- 
ság és mészáresek között ellentét mae- 
rülne fel a kusárak macgállapitása kér- 
désében, 
A vármegyei főjegyző átvette a mészá 

resek panaszes iratát és megigérte, hogy 
azt eljuttatja a prefektusaak A husávak 
ügyében egyébként a küldöttség csütör- 
tökön jelenik naeg a prefektusnál és élő- 
széval is kifejti a mészárosok álláspont- 

Dezseő főtitkár vezetésével küldöttség 

a budapesti rád 

(CLUJ.) A katonai törvényszék teg- 
nap foglalkozott Káli Imre sovatai ven- 
déglős és társainak Kelemen Zoltán, Zá 
rug Márton, Szilágyi Móric, Szabó Mi- 
hály, Nagy Gyula és Fülöp Károly szin- 
tén sovatai lakosok ügyével, akik el- 
len azért indult eljárás, mert - amint 
a csendőrőrmester megállapitotta - a 
vádlottak a fővádlott Káli vendéglős 
éttermében március 15-én a budapesti 
rádió közvetitését hallgatták. A tárgya- 
lás folyamán a vádlottak elmondeották, 
hogy alkalomszerüen tértek be a ven- 
déglőbe, ahol a tulajdonos a szomszé- 
des szobában elhelyezett rádiója éppen 
a március 15-iki ünnepségeket közveti- 
tette, de amikor ők ott voltak, akkor ép- 
pen istentisztelet volt. A törvényezék a 
tanuk kihallgatása és dr. Maier Titus 
védőbeszédének meghallgatása után azx 
összes vádlottakat felmemntette az állara- 
ellenes izgatás vádja alól és csupán a 
vendéglőst sujtotta 20 ezer lej pénzbün 
tetéssel, mert bebizonyosodottnak vél- 
te hogy az szándékosan nyitotta meg 
a rádiót és hagyta nyitva az ajtót, hogy 
a rádió hangjai az étterembe is kiszü- 
rődjenek. 

Magyar nyelvem irt plakátot tett a 
kirakatába: 3008 lej pémzbüntetést 
kapett 

Még egy érdekes 

ségi közvetitéseit 

ját ebben a kérdésben. 

Huszezer lel pénzbüntetést kapott, 
mert vendéglőjében hallgatták 

ló nemzeti-ünnep- 

letet tegnap a helyi katonai törvény- 
szék Az eset előzményei ez év áprili- 
sában játszódtak le Dumbraveni váro- 
sában, ahol a város főterén állott Nedly 
Victor szász kereskedő könyvüzlete, Az 
egyik nap az ottani helyőrség egyik 
magasrangu tisztje tért be az üzletbe és 
meglepetéssel vette észre, hogy a kira- 
katban levő plakáton román, magyar 
és német nyelvü felirás hirdeti: Töltő- 
tollak nagy választékban eladók. A tiszt 
a látottakról értesitette a rendőrséget 
és a román nyelv megsértése miatt eljá- 
rást inditett a kereskedő ellen, aki a 
tárgyalás folyamán azzal 
hogy a táblát nem ő, hanem a segédje 
tette ki és éppen a tiszt beléptekor adott 
ki rendeletet annak beszedésére, A vád- 
lett kihallgatása után B arbu ügyész, 
az első számu hadtestparancsnoki ren- 
delet alapján, kérte a vádlott megbün- 
tetését amivel szemben dr. Moanta 
védő azzal érvelt, hogy egy későbbi, 
ugyancsak katonai hatóságok által ki- 
adott rendelet megengedte a háromnyel 
vü kereskedelmi hirdetmények haszná- 
latát A katonai törvényszék rövid ta- 
nácskozás után bünösnek találta a ke- 
reskedőt az ellene emelt vádban és 3000 
lej pénzbüntetésre itélte, 

ái 

............ 

(CLUJ.) A tábla harmadik szekciója 

Borgaului községi korcsmáros ügyét. A 
feljelentő Ranzas Gheorghe, aki egy 
nagy mulatozás után rosszul lett a korcs 
ma udvarán, mire állitólag Berches fel- 
szólitotta, hogy a pénzét hagyja nála 
mert el fogja vesziteni. Ranzas azonban, 
amikor a pénzt visszakérte a korcsmá- 
rostól, az mindent letagadott. Az ügy- 

ügyben hozott ité- 

Bonyodalmak a bünügyi fol- 
jelentés megujitásának elmu- 
lasztása körül 

szakasza alapján megszüntette az eljá- 
rást Ez a szakasz ugyanis kimondja, 
hogy az uj büntető törvénykönyv életbe 
lépésekor meg kell ujitani minden fel- 
jelentést, amit Ranzas elmulasztott. A 
tábla előtt dr. Ornstein ügyvéd 
viszont kérte a törvényszék itéletének 
megsemmisitését és az eljárás folyta- 
tását, illetve a vádlott elitélését, 
tábla az itélet kihirdetését későbbi idő- 

gyel első fokon a bistritai törvényszék 
foglalkozott, amely az uj törvény 601-ik 

számankhént 3 lejtől Bapfatát, 

pontra napolta el. 
- 

16. szevezfhetők be. 

védekezett, 
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Kimélyül a szellemi veze- 
tők és a falu népének lelki 
kapcsolata az ország érde- 

kében 

Az elemi, a közép- és a felsőiskolákon 
az előadások befejeződtek és a öanulók 
a sikeresen letett vizsga után pihenőre 
tértek. Beköszöntött a hivatalos iskelei 
szüntdő, a tanulók, a diákok várvavért 
vakációja. A szellemi müködésnek, az 
agy munkájának azonban soha nincs 
szünete, vakációja. A szellemi táplál- 
kezásnaek a megváltozott idők és a 
hasonulási felfegőképességhez kell al- 
kalmazkodnia. Azok a diákok, tanuló- 
csapatok, amelyek a királyi Országőr- 
Szervezetekben tevékenykedtek eddig, 
most éldásos munkájukat a falvakban 
folytatják. A főiskolai hallgatók kilenc 
hónapig az egyetemeken, a főiskolák- 
ben tanulta, szorgalmasan, gazdagi- 
tották tudásukat, szellemi felkészültsé- 
güket, mest a szünidő alatt három hó- 
neapon át a falu népének tanitéti lesznek 
és a tudománynak az egyetem falai kö- 
zött, a főiskolákon meggyujtott fáklyá- 
jét a falvakban hordozzák körül. 

Az iskolai szünidő alatt a tanulósereg 
a falvakban terjeszti az ismereteket és 
megtanitja az ősi rögök müvelőit a tár- 
sadalmi összefüggésekre és le- 
tokra. Az ország Legfőbb Örének, II 
Káéroly királynak kezdeményezésére és 
rendeletére az egyetem a gazdák, a fal- 
vak népe körében folytatja a felvilágo- 
sitbés munkáját. Kddig a főiskolai hall- 
gatóság és a falvak népe között nem 
velt szerves kapcsolat. Ezt a szernes 
kapcsolatot, együttmüködést II. Kéroly 
király ŐÖfelsége teremtette meg a nem- 
zeti egység érdekében és javára. Ma 
már uj élet éramlik a szellemi vezetők 
és az ősi rögöket művelő szerény, de 
jóakaratu szántóvetők között. A nem- 
zeti egység, mint megbonthatatlan hed- 
sereg alakult ki, egységes szellemi fegy 
verzettel a Korona szolgálatában és 
maruadéktelenul tölti be történetmi hi- 
vatását. 
e 

Junius 23.-ánm hirdetnmelk 
Méletet a hamis 250 
lejesek lorsalombano- 
zalala üsgyében 

(CLUJ.) Emlékezetes még az a felje- 
lentés, amely két cluji tisztviselőt mao- 
nopolcikkek szétosztásával foglalkozó 
egyik vállalat alkalmazottait azzal vá- 
dolta, hogy hamis 250 lejes ércpénzeket 
hoztak forgalomba. A vád egy zsák pénz 
miatt keletkezett, amelyben 26 darab 
hamis pénzdarabot találtak. A vixsgá- 
latot annakidején dr Breban vizs- 
gálóbiró folytatta le, aki a két tisztvi- 
selőt vád alá is helyezte. Az üggyel ma 
foglalkozott a helyi tervényszék negye- 
dik szekciójának Plesoianu-Gradea ta- 
nácsa, amely Stoilov ügyész vádbe- 
széde után az itélet kihirdetését folyó 
hó 23-ára halasztotta el 
pye 

UI vezetőséget választott 
az Altalános Sajtószövetség 
(BUCURESTI.) Az Asociata Generala 

a Precei, az Általános Román Sajtószö- 
vetség nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg rendes évi közgyülését, amelyen a 
sajtó és az ujságirók helyzetének rész- 
letes megvitatása után az egyesület uj 
vezetőiül a következőket választották 
meg: 

Demeostene Botez, Tudor Theodorescu, 
Braniste B Branisteanu, Ciucianu Emil, 
Alexandru Coler, Mildian Maximin, Jon 
Pas, Horia Roman, Theodorescu Valahu 
és Paul Theodorescu, A közgyűlés után 
a sajtószövetség üdvözlő táviratot kül- 
dött II. Károly király Őtfelségének és a 
dresdai szanatóriumban üdülő-kezelésen 
tartózkodó Mária anyakirálynénak. 

- Vasuti igazolványt találtak. A Ma- 

rianum előtt K. E. névre szóló fényké- 

pes vasuti igazolványt találtak Igazolt 

tulajdonosa szerkesztőségünkben átve- 

heti. 
-- 



A vizsgálat során ugyanis Holt fel- 
ügyelővel megtaláltuk erre a bizonyité- 
kot. A nő azért hivta el a rendőrt, hogy 
azalatt társa az előkészületeket megte- 
hesse A hid közepén megállt az auó- 
val, a holtat a volánhoz ültette és a 
kuplungot pedig a tengelyhez hurkolt 
vastag spárgával kinyomva tartotta. 
A motort a kézi szektorral a legna- 

gyobb sebességre állitotta be, a sebes- 
ségváltót bekapcsolta és a kormányt el- 
forditva, a spárgát elengedte. Ebben a 
pillanatban a kocsi hatalmas ugrással 
nekirohant a hid karfájának, A spárga 
zonban beakadt a karosszériába és el- 
szakadt Ez volt az egyik legfontosabb 
bizonyitékom, 
- A nyomozás többi fázisa ismeretes 

azt nem is akarom részletezni, Nem mu- 
laszthatom el azonban megemliteni, 
hogy Arriwall felügyelő egy hibát kö- 
vetett el. Amikor ugyanis látta, hogy 
megmaradok feltevésem mellett, saját 
szakállára nyomozni kezdett, de nem a 
tetteseket kereste, hanem be akarta bi- 
zonyitani, hogy Bale biztositási csalást 
követett el és öngyilkos lett. Nem azért 
vette üldözőbe az autót, amelyben Myr- 
na Lavetics, alias Sonja Petrow, miss 
Peggyt elrabolta hogy a szőke kémnőt 
fogja le, hanem abban a hitben volt, 
hogy miss Bale cinkosával találkozik és 
a sápon osztozni akarnak. 

Arriwall felkelt és Peggyhez lépett. 
- Bocsásson meg, tényleg gyanusi- 

tottam, de mi, rendőrök... 
- Ne mentegetődzön, felügyelő ur. 

Hiszen, ha nem vesz gyanuba, akkor ta- 
lán sohasem sikerült volna megtalálni 
engem, 

Sir Hunt gondolkozott, aztán ismét 
Shlelyhez fordult: 
- Csak még egyet. Milyen összefüg- 

gés volt a biztositás és az ügy között? 
- Esgészen egyszerü - felelte a ka- 

pitány - a nő szegény orosz mene- 
kültnek adta ki magát, aki mint bizto- 
sitási ügynök keresi a kenyerét. Ezen az 
uton ismerkedett meg Baleval és a rab- 
láskor az admiralitás előtt várt Balera, 
akinek felajánlotta, hogy a biztositó ko- 
csiján hazaviszi, Bale gyanutlanul ült 
be az autóba. A többit már sejthetik. 
Leütötték szegény fiut és Szergej ment 
vissza a halott köpenyében. 

Davis tengernagy melegen megszori- 
totta a kap v kezét. 

adt az ügyben és alapo- 
san rá gált a piheneere Önnek kö- 
szönhetjük, hogy Bale hadnagy emlékét 

tán és mocsoktalanul őrizhetjük... 
1 eg, hogy Miss Baleról, aki el- 
veszitette egyetlen támaszát, gondos- 
kodni fogunk. 

Shelly mosolyogva fogta meg a leány 

Peggyről én fogok gondoskodni.., 

" 

Nyilttér") 
Értesitem a n. é. vevőközönségemet, hogy 

Str. Chintáului 76. szám alatti üzletemet 
eladom. Kinek ezzel kapcsolatosan köve- 
telése van, 8 napon belül jelentse alábbi 
cimemre. Ezen időn tuli bejelentésekért 
nem vállalok felelősséget. 

10AN GHISE, 
Str. Bucuresti 10. 

*) E rovatban közöltekért nem vállal 
felelősséget semm a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal. 

- Külföldi állampolgárok is igényel- 
netik a konverziós kényszeregyezség ked 
vezményét III, Dec. 2507-1937. számu 
döntésében a Semmitőszék III. szekciója 
kimnodotta, hogy külföldi állampolgár- 
ságu kereskedők is igényelhetik a kon- 
verziós törvény 50 paragrafusa kedvez- 
ményeit (concordat agricol), amennyiben 
a törvény feltételeinek egyébként eleget 
tesznek. 

román atléta 
(BUCURESTI.) A román atlétikai szö- 

vetség tegnapesti ülésén kijelölte a válo- 
gatott atlétagárdát, amely vasárnap a 
csehekkel méri össze erejét Bucurestiben. 
A kKijelölt atléták a következők: 

100 m és 4x100 m: Dejenariu, Cristea, 
Liess, Kovács. 

200 m: Dejenariu, Jordache. 
400 m és 4x400 m: Jordache, 

Nemetz, Lápusan. 
800 m: Lápusan, Kiss, Ahmed, Nemes. 
1500 m: D. Cristea, Kiss, Ráadu, Ahmed. 

Nemes, 

lév végződötit a VD 
.Olaszország 
Magyarország 

. Brazilia 

. Csehszlovákia 
Svájc 
Kuba 
Svédország 

. Franciaország 

. Romsánia 

. Németország 

. Lengyelország 
. Norvégia 
. Belgium 
. Hollandia . 
. Holland India 0:6 
A táblázatban az ujrajátszott mérkőzé- 

sek is szerepelnek,. Ez az oka, hogy Cseh- 
szlovákia előbb került, mint Svédország. 

-0- 

Piola (olasz), Leonidas (brazil), Sárocsi 
dr. és Zsengellér rugták a legtöbb gólt a 
futballvilágbajnokságon. Fejenként ötöt. 

Tizennyolc játékost nevezett a Ripensia 
a KK-ra. A Ripensia vezetősége a követ- 
kező játékosokat nevezte be a Középeuró- 
pai Kupára: Pavlovics, Bürger, Chiroiu, 
Jancu, Sut, Agner, Nagy, Kotormány, 
Deheleanu, Lazar, Gáll, Bindea, Sepi, Be- 
ke, Marcu, Schwartz, Ciolac, Dobay. 

A Giovinezza és a magyar Himnusz. A 
párisi lapok hasábos cikkekben számolnak 
be a futballvilágbajnokság döntő mér- 
kőzéséről. Ime, nehány szemelvény: Le 
Journal: „Meg kell állapitanunk, hogy az 
olasz tanitványok immár tulszárnyalták 
magyar mesterüket." Petit Parisien: „A 
magyarok ugy játszottak, mint kiörege- 
dett hegedümüvészek, minden hév és 
inspiráció nélkül. Az olaszok gyorsabban 
gondolkoztak és gyorsabban tfutottak. A 
két csapat között ugyanaz volt a különb- 
ség, mint nemzeti himnuszaik között. A 
lassu, komoly, méltóságos magyar Him- 
nuszt elnyomták a Giovinezza pattogó 
ütemei." Paris Soir: „A magyar csapat 
játéka olyan volt, mint az 1910-es női di- 
vat: sok csipke, sok sallang. Az olasz: női 
divat 1938-ban: egyszerü, praktikus, mo- 
dern." 

Budafok-Riesaer SV 1:1. A budafokiak 
németországi portyájuk legutolsó állomá- 
sán Riesaban döntetlent harcoltak ki a 
helyi válogatottól. 

VILAÁGREKORD. Berlinből jelentik: A 
német hölgystaféta válogatott 4x200 mé- 
teren 1 p 45.3 mp-el világrekordot futott. 

Brazilia válogatott csapata Bucuresti- 
ben? A brazil válogatott labdarugócsapat 
világbajnoki szereplése után középeurópai 
portyára indult. Ennek során első mér- 
kőzését Varsóban játsza. A Paris Soir 
cimü lap ugy értesül, hogy a brazilok 
középeurópai portyájuk során Bucurestibe 
is ellátogatnak. 

-
 

09
 

e
r
 o
r
o
o
 

.
a
.
 

3
 a
 0

9 
e9

 0
9 

00
 

-
 
-
 

-
-
-
-
-
.
.
 

-
 
-
 
-
 
-
 
3
 

3
 
3
 
3
 
c
9
 
c
9
 
a
 

I
-
-
1
-
-
-
-
1
1
 

-
-
1
 

éb
 ö

b 
as
 
ö 

öx
 
a 

ö
 

ö
 

o
 

e
n
 
a
 
0
0
 
b
ő
 

1 

Három osztályozó a vasárnapi müsoron. 

A nemzeti bajnokságba jutásért vasárnap 
folytatják az osztályozó mérkőzéseket. A 
müsor a következő: Clujon: Universitatea 
-rTricolor (Ploesti), Resitán: UDR-Unirea 
Tricolor, Bucurestiben: Sportul Studen- 
tesc-Crisana, vagy Vulturii. A Crisana és 
a Vulturii csütörtökön egymás között 
döntik el a továbbjutás kérdését. 

Moti Spakow, a kiváló román ökölvivó 
julius 9-én Bucurestiben megmérkőzik az 
Európa-bajnoki cimért Santa di Leo olasz 

10.4 mp-et futott Clevelandban rende- 
zett atlétikai viadalon a 100 yardos sik- 
futásban a lengyelek világhires hölgy- 
atlétája, Stella Walasiewicz. Ideje uj vi- 
lágrekord. 

Meghivták a magyar válogatott futball- 
csapatot Angliába. A magyar válogatott 
csapatnak a világbajnokságon mutatott 
játéka megnyerte az angol futballvezérek 
tetszését, akik rögtön lekötötték a magyar 
együttest egy angliai mérkőzésre. A ma- 
gyar csapat előreláthatólag október 29-én 
mérkőzik Glasgowban. Ellenfele a skót 
válogatott lesz. 

é- 

Kilelölték a csehek ellen szereplő 
válogatottat 
5000 m: D. Cristea, Radu, Manea. 

110 m gát: Maesciuc, Krupka, Negru. 

Lupan, Jonescu, Ciaclan. 

Magasugtás: Stoichitescu, Spaniol, Has- 
falvi, Cojocariu, Mathias. 
Hármasugrás: Kreisel, Calistrat, Moga, 

Talschi. 
Sulydobás: Gpráu, Schulleri. 
Diszkoszvetés: Havalet, Schulleri. 
Rudugrás: Eilhardt, dr. Biró, Jekel. 
Gerelyvetés: Vámanu, Kockl, Ciaclan. 

Összeállitotta csapatát az Ujpest a Ra- 
pid ellen. Az Ujpest első KK-mérkőzését 
vasárnap a bucurestii Rapid ellen játsza. 

tatják fel a Román Kupa győztese ellen: 
Sziklay - Futó, Joós - Szalay, Szücs, 

lay, Szeder. 

atlétikai viadalon Linnhotf, a kitünő né- 
met futó 47.3 mp-el uj rekordot állitott 
fel a 400 méteres sikfutásban. 

Zenés fegadtatásban részesitették Bu- 
dapesten a hazatérő magyar válegatottat. 
A párisi labdarugóvilágbajnokságon má- 
sodik helyen végzett magyar válogatott 
csapat Usetty dr, az MLSz elnöke veze- 
tésével tegnap este hazaérkezett 
pstre. A pályaudvaron diszes zenés fogad- 
tatás várta a válogatott csapatot. A fogad- 
tatáson megjelentek az összes sportszövet- 
ségek képviselői. Zsarnóczay János, az 
MLSz társelnöke üdvözölte elsőnek a vá- 
logatott csapat játékosait, majd Garamy 
Jenő dr. tanácsos az Országos Testneve- 
lési Tanács, Felkay Jenő ár. tanácsos 
pedig a főváros nevében beszélt. 

600.000 DOLLAR (kb. 120 millió lej) ér- 
tékü jegyet adtak el elővételben Schme- 
ling és Louis holnapi világbajnoki mérkő- 
zésére Newyorkban. 

Feloszlatja labdarugószakosztályát a 
Rapid? Bucurestiben erősen tartja magát 
az a hir, hogy a Rapid az Ujpest elleni 
mérkőzése után feloszlatja csapatát és az 
egyesület amatőr alapon fog tovább mü- 
ködni. 

Mussolini kihallgatáson fogadja a világ- 
bajnok olasz futballválogatottakat. Ró- 
mából jelentik: Az olasz futballválogatott 
játékosai a világbajnokság megnyeréséért 
busás rápénz mellett aranyérmeket kap- 
nak. Mussolini magánkihallgatáson adja 
át az aranyérmeket a játékosoknak a 
Palazzo Veneziában. 

iáli 
Surisztika 
.. 

0 A KKASE turista szakosztálya e hó 
26-án reggel 3 órai indulással autós kírán- 
dulást rendez a Drágan völgybe. Vendé- 
geket szivesen lát a vezetőség. Jelentkezni 
lehet az unitárius kollégium tornatermé- 
ben mindennap este 8-10-ig. 

(0 Az Aurora turista egyesület junius 
26-án a következő kirándulásokat rendezi: 
1 Autóbusszal és autókamionnal a Drágan 
völgyi turista találkozóra, valamint az Ör- 
dög-malomhoz. 2. A turdai sósfürdőbe au- 
tókamionnal. Jelentkezni lehet Nic. Iorga 
ucca 5. szám alatti cukrászdában. Indulás 
ugyanonnan. Vendégeket szivesen lát a ve- 
zetőség. 

Jársasác 

0 A Dalosszövetség kérelme Cluj város 
közönségéhez. A Romániai Magyar Dalos- 
szövetség folyó év julius 1-2-3. napjain 
városunkban rendezi meg a VI. országos 
versenyt, amelyre 50 vidéki dalárda neve- 
zett be. A dalosok legnagyobb része az is- 
kolákban nyer elszálásolást, de vannak köz 
tük olyanok is, akik családi, vagy egész- 
ségi okokból családi szállást kérnek. Vá- 
rosunk megértő közönsége már két izben 
szives volt felkarolni ügyünket, éppen 
ezért most is bizalommal terjesztjük elő 
azon kérésünket, miszerin t mindazok, 
akiknek lakásviszonyai ezt megengedik, 
sziveskedjenek 1-2 dalosnak szállást adni 
a verseny idejére. Vendégeink a legszeré- 
nyebb körülményekkel is meg fognak elé- 
gedni. Hisszük és reméljük, hogy váro- 
sunk nagyérdemü közönsége ezuttal sem 
fogja megtagadni szives támogatását. Eb- 
ben a reményben kérjük a szives bejelen- 
téseket szóban, vagy irásban a Dalosszö- 
vetség irodájába (Cogálnicanu 7., föld- 
szint) juttatni. Elnökség. 
0 BEorbélymesterek szindikátusának gyü- 

lése. A cluji borbély és fodrász mesterek 
szindikátusa szerdán, junius 22-én este fél 

Távolugrás: Jonescu, Crum, Stoichitescu, 

Az ujpestiek a következő csapatukat vonul 

Balogh - Kocsis, Vincze, Zsengellér, Kál- 

400-on: 47.3 mp. Cottursban megtartott 

Buda- 

VII. évfolyam, 1938. JUNIUS 223. 

SPORTVONAT BUDAEESTEE. 

Utlevél és vi. 
lum nélkül 
............ 

Indulás Clujról julius 7-en 
reggel 9.33 órakor, érkezik 

Budapestre 18.20 órakor. 
Visszaindulás Budapestről 
12-én reggel 9.40 óra, ér- 
kezés Clujra 21.14 órakor 

RÉSZVÉTEL! DIJ 1480 I. 

Jelentkezni legkésőbb 
julius másodikáig 

Wagons-Iiis csok 
és EUROoDpA 

UTAZÁSI IRODÁKBAN, 
CLUJ, PIATA UNIR 

9 órakor gyülést tart a Piata Carolina 5. 
szám alatti helyiségben, melyre az összes 
mestereket meghivja. Napirend: A borbély 
és fodrász segedek szakszervezetével kö- 
tött kollektiv szerződés. A könyvvezetés- 
ről. Ipari kölcsönök, stb. A vezetőség. 

Rádió 
CSÜTÖRTÖK, junius 23. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidá mzene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13,15: Motzoi zenkar. 14,15: Hirek. - 
15.20 Előadás. 19: Előadás. 19,15: Tánc- 
zene. 20,05: Flolvasás. 20,20: Igy Pia böl- 
csődalokat énekel. 20,45: Hangverseny. - 
21,15: Felolvasás. 21,30: Rádiózenekar. - 
22,30: Hirek. 22,45: Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Zenekar. 13,30: Hirek. 13,40: Szalon 
zene. 14,30: Hanglemezek. 15,35: Hirek. - 
17,15: Előadás. 17,45: Hirek. 18: Előadás. 
18,30: Hegedü zongora kisérettel. 18,55: 
Előadás. 19,30: Katonazene. 20,30. Előadás. 
21: Gitár-est. 22: Hirek. 22,25: Cigányzene. 
23,20: Zongora és hegedüszonáták. 24: Hi- 
rek német és olasz nyelven. 24,10: Jazz ze- 
ne. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18,55: Hegedü zongorakisé- 

rettel. 19,30: Felolvasás. 20: Előadás. 21: Le- 
mezek. 

Bécs. 11,30: Vidám zene népdalokkal. 
13: Szórakoztató zene. 14,15: Könnyü zene. 
19,20: Strauss dalok. 21,20: Tánczene. 

Berlin. 21,10: Operett zene. 24: Hangver- 
seny. 

Varsó. 16,45: Balti népdalok. 18: Tánc- 
lemezek. 20,35: Tánczene. 
dalok. 

23: Schubert- 

JULIUS 1-re 

kiadó 
Str. I. Maniu 6. sz alatt 4 szoba, 
konyha teljes komforttal, Értekez 
ni lehet a róm, kat Egyházköz- 
ség gazdasági hivatalában P 

Unirii 14 szám alatt, 

„Allandó ökölvivő-mérkő- 
zés" volt ötévl házasságuk 
(NEWYORK.) Néhai John Astornak 

a Titanic katasztrófája során elhunyt 
amerikai sokszoros milliomosnak özve- 
gye elvált második férjétől, a nála 16 
évvel fiatalabb Luzio Fiermonte olasz 
hivatásos ökölvivótól. West Palm Beach 
előkelő floridai fürdőhely törvényszéke 
előtt folyt a szenzációs válóper, amely- 
nek során Fiermontné férje „életveszé- 
lyes kegyetlenségét" hozta fel válóokul. 
Hangoztatta, hogy ötévi házassága 
egyetlen ökölvivő-mérkőzés volt: férje 

majdnem naponként kékre-zöldre verte, 
leütötte, egyszer csuklóját eltörte és 
mindig pénzt követelt tőle. Fiermonte, 
aki házasságának felbontása után 15.000 
dollár végkielégitést kapott feleségétől. 
a legelső hajóval hazautazott Rómába. 
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VII. évfolyam, 1938. JUNIUS 23. 
b . nve 

Reuter jelenti: 
(PÁRIS) A Louvre képtártermeinek 

egyikében eddig ismeretlen okoknál 
fogva tüz támadt, amelyet azonban si- 
került lokalizálni. 
(CHIKAGÓ.) A Paramount filmgyár 

megfilmesiti az 1871. évi nagy chikagói 
tüzkatasztrófát. A film iránt óriási az 
érdeklődés. 
(SZÓFIA) A bulgár sajtó kedvezően 

fogadta a bulgár-jugoszláv vámunió 
Belgrád részéről felvetett tervét. 
(DUBLIN.) Az ir választások végle- 

ges eredménye: De Valera 77 mandá- 
tum, Cosgrave 45, egyéb 16 mandátum. 
De Valera tehát abszolut többséget 
szerzett. 
(LONDON.) Anglia megépitteti a vi- 
lág két legerősebb rádióleadóállomását 
és pedig egyiket az ir szigeteken, a má- 
sikat Ujfundlandban. Mindkét állomás 

az utasszállitó tengeren tulra irányitott 
repülőgépekkel való állandó kapcsolat 
megteremtésére keszült. 
(VATIKÁNVÁROS,) A vatikáni pos- 

tahivatal 8 bélyegből álló repülőbélyeg- 
szériát ad ki. 
(BERLIN.) A nemzeti szocialista kor- 

cégek által feladott tömeges, illetve cso- 
portos küldeményeket csak akkor to- 
vábbitják, ha a cimzettek maguk is 
zsidók. Ellenkező esetben a csoportdij- 
kedvezmény megszünik. 
(BERLIN.) Egy, a napokban épült 

autógarázs teteje beomlott és 3 embert 
maga alá temetett. Mire a romokat el- 
takaritották, mind a három ember ha- 
lott volt. A vizsgálat megindult. 
(BUDAPEST.) A néhány nappal ez- 

előtt Északmagyarországon lezajlott 
oriási viharnak 8 halálos és 11 sebesült 
áldozata volt. 
(LONDON.) A brit kormány tegnap 

bocsájtotta ki harmadik 80 millió font- 
sterlinges felszerelési belső kölcsönét, 
melyet 48 óra alatt teljes egészében le- 
jegyeztek. 
(BERLIN.) A bankbetétek összege a 

mult hónapban 131 millió márkával 
emelkedett és igy az összes betétek 19 
milliárd 680 millió márkát tesznek ki. 
(BERLIN.) A „Mitropa" (középeuro- 

pai hálókocsitársaság) forgalma az 
utóbbi harmad évben nettó 12 százalek- 
kal emelkedett, bár a viteldijakat nem 

mány legujabb rendelete szerint a zsidó mérsékelték. 

Két hónapra itélte a katonai tör- 
vényszék a gazdálkodót, aki kifo- 
gásolta a román feliratot 

(CLUJ.) Sajnálatos incidens történt 
az elmult év márciusában az egyik ma- 
gántársaság autóbuszában amely Arad 
és Oradea között közlekedett. Az autó- 
busz egyik utasa, Bora Alexandru 
bihormegyei Tegenici gazdálkodó ciga- 
rettára gyujtott, mire az utasok közül 
valaki felkérte a kalauzt, hogy szóljon 

rá, hogy hagyja abba a füstölést A ka- 
lauz figyelmeztette is a gazdát, aki az- 
zal védekezett, hogy nem tudta, hogy 
nem szabad dohányozni, miután nem 

tud románul és igy nem érthette meg 
a dohányzást megtiltó román feliratot, 
A gazda válasza körül heves vitatkozás 
tört ki, amelynek folyamán - amint azt 

a vádirat állitotta - a gazda szidalmaz- 
ta volna a román nemzetet. Nemzetsér- 
tés miatt került a helyi katonai tör- 
vényszék elé, amely a kalauz és az autó- 
buszban ülő egyik utas terhelő vallo- 
mása alapján kéthónapi elzárásra és po- 
litikai jogainak egy évre való felfüg- 
gesztésére itélte a gazdát. 

T A B I T A 

esak o "syet kereszttel valódi! 

telülmulhatotlan tulatdonsógait. Ezt a vilóghirt 

akoriak o különféle poótkészitmények kihasz 
nálni. azonban az „Aspirin" hatóképességé 

és ortalmatlanságál utolérni soha sem fogjók! 

(CLUJ.) Pop Francisc a fiatalkoruak 
gherlai javitóintézet szönyegszövő mes- 
tere utasitást kapott ez év tavaszán, 
hogy néhány fogollyal a Somesre men- 
jen szőnyeget mosni Pop el is indult, 
nekifogtak a munkának és csak mikor 
hazafelé akartak indulni, vették észre, 
hogy az egyik fiatalkoru Desudrea 
lancu eltünt. Amint utólag kiderült, ti- 
tokban átuszott a folyón és a környező 

Felmentette a katonai törvényszék 
az őrt, aki elől messzökött a gond.- 

jalra bizott fogoly 
berkekben nyoma veszett. Fogolyszö- 
kés elősegitése miatt indult eljárás a 
mester ellen , aki a helyi katonai tör- 
vényszék előtt elmondotta, hogy nem 
tudta a szökést megakadályozni. sem- 
miféle fegyvere sem volt és ha a szö- 
kevény után indult volna, elszökhettek 
volna a többiek is. A biróság tekintet- 
be véve ezeket a körülményeket, fel- 
mentette a vádlottat. 

Apréóhirdetések 
VVVVVVVvVvvVVvvYv" 

LAKAÁST KAPHAT 

KIADÓ azonnalra 3 szoba és mellékhe- 
lyiségekből álló komfortos lakás, egyik 
szoba teljesen külön bejárattal. Továbbá 
2 szoba rendelőnek, irodának, vagy sza- 
lonnak. 1 szoba mosdófelszereléssel. Azon- 
kivül augusztus 1-től 4 szobából és mel- 
lékhelyiségekből álló komfortos lakás. 
Nationala biztositó. (5123) 

tuszonöt év mulva égyiptomé 
llesz a Szuec 

(KAIRŐ.) Tyrusban dolgozik és ülé- 
sezik fáradhatatlanul egy vegyes angol- 
francia bizottság, melynek feladata an- 
nak megállapitása, vajjon lehetséges-e 
a Szuezi csatorna teljes kikapcsolása a 
lehető legrövidebb időn belüli az angol 
hadiérdekek szempontjából? Ugyanis 
Palesztinának három kerületre való fel- 
osztása küszöbön áll s bár a zsidók és 
arabok egyaránt ellenzik ezt a tervet, 
Angliának halaszthatatlan szüksége van 
a legdélibb, egyben legterméketlenebb 
kerületre, éppen a Szuezi csatorna 
ügyéből kifolyóan 
Az olasz-abesszin háboru alkalmával 

vetődött fel az angol beavatkozás gon- 
dolata a Tana-tó zsilipjeinek megvédel- 
mezése ürügyével. A háttérben ott lapult 
az igazi ok: Anglia nem tudta megaka- 

dályozni, hogy az olasz flotta szabadon 
közlekedjék a csatronán sőt az a ve- 
szély fenyegetett, hogy beavatkozás ese- 
tén az olaszok éppen az angolok előtt 
torlaszolják el a csatornát. Kevesen tud 
ják, hogy a csatornát három helyen ugy 
aláaknázták, hogy bármely pillanatban 
szét lehetett volna robbantani azt. 

Mivel egyébként a Szuezi csatorna 
részvényeinek többsége huszonöt eszten 
dő mulva a nemrég függetlenné lett 
Egyiptom birtokába vándorol és Angliát 
egy esetleges uj háboru esetében megint 
meglepetések érhetik: az angolok elha- 
tározták, hogy - mint már mi is jelen- 

zi-csatorna 
épitenek a Földközi tengerből a Vörös 
tengerbe. De ezt a csatornát a most fel- 
osztandó Palesztina legdélibb sarkán át 
vezetik és ugy megerősitik, hogy sem- 
miféle hatalom a közelébe sem juthat, 
Négy repülőtér, földbesülyesztett ka- 
tonai telepek és hatalmas haderő védel 
mezi majd az uj csatornát, melynek hosz 
sza a Szuezi csatornáéhoz viszonyitva, 
legalább háromszoros lesz, mélysége pe- 
dig akkora hogy a legnagyobb hadiha- 
jók is könnyen áthaladhatnak rajta. 
a 

- Munkanélküliek figyelmébe. A 
cluji Állami Munkaközvetitő Hivatal 
közhirré teszi, hogy jelenleg nála az 
alábbi bejelentett állások várnak betöl- 
tésre, 5 autószerelő, 5 heggesztő, 5 bá- 
dogos, 5 kárpitos, 5 festő és 5 elektro- 
tecnikus, valamennyien mind etnikailag 
románok, 3 üveg és porcellán üzleti el- 
árusitó 3 ruházati cikkekkel foglalko- 
zó elárusitó, 1 elektromos tekercselő és 
1 kőfejtő Clujon, 1 könyvkötő Faltice- 
niben, 1 vegyifestő Rosiori de Valeben, 
1 fémipari üzemvezető Galatiban, 1 fod 
rásznő Zárnestiben és 2 kolbászkészitő 
(hentes) Bistritan. A megürült állások 
felől részletes felvilágositást nyujt az 
emlitett hivatal (P. Cuza Vodá) szóbe. 
li, vagy románnyelvü irásbeli megke- 
resésre. 

tettük - egy második átkelő csatornát 

SZERDÁN UTOLJÁRA: 

CSÜTÖRTÖKTÖŐL 
Edgar Vallace világhirü izgalmas regénye filmen: 

A dadogó püspök titka 
Előtte premier Micki Maus, Hiradó 

o- 

THALIA-MOZGÓBAN 

Guilkosság a Ccníral kávéházban 
PREMIER: 

THALIA-MOZGÓŐ 

KÜLÖN telken két szoba, konyha kiadó. 
Str. Donat 170. Értekezni: Piata Mihai Vi- 
teazul 2. Csattné. (5172) 

KAPUALATTI teljesen különbejáratu 
butorozott szoba junius 1-től napokra is 
kiadó. Cal. Motilor 81. .5042) 

EGY szoba kiadó. Str. Prof. Marinescu 
30. (5311) 
CSINOSAN butorozott szoba központ- 

ban vizvezetékkel kiadó. Str. Bob 4. 
(T 867) 

LEHETÖLEG külön telken iroda, raktár 
és garázshelyiséget keresünk. Mercur Ca- 
mionaj Cluj. (5290) 

EGY különbejáratu szépen butorozott 
szoba julius 1-ére kiadó. Cal. Decebal 11. 

(5297) 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Többféle 
butor eladó, nagy vásári láda. Cal. Moti- 
lor 7. (P9274) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kü 
lön fürdőszobával kiadó. Piata Unirii 9. 
I (9275) 

NYARALÓ kiadó gyümölcsösben, Felvi- 
lágositásokat Str. Ady Andrei 3. (5133) 
KIADÓŐ különbejáratu butorozott szoba. 

Str. Kogálniceanu 8, földszint, udvar jobb- 
ra. (5075) 

EGY szerény nő lakótársat keresek. 
Str. Clemenceau 3., udvarban. (5346) 

KÉTSZER két szoba, konyha, speiz ki- 
adó. Str. Hajdeu 26-a. (5293) 

GARAZSNAK, raktárnak, vagy üzem- 
nek alkalmas helységek rögtön kiadók 
Ugyanott kétszobás lakás kerttel. Megke- 
resés „Olcsó" jeligére kiadóba. (5289) 

KÖZPONTI magaslaton juliusaugusz- 
tus hónapokra szoba, fürdőszobával kiadó. 
Blum, Str. Memorandului 4. Cultura. (5354) 

KIADÓ szoba, konyha havi 550 lejért. 
Str. Pop Iulian 4. Str. Grigorescu 53. sz. 
mellett. (5355) 

PEÉKSÉG azonnal kiadó vagy eladó. Str. 
Chintaului 88. (5361) 
2 fiatalember szállást és kosztot kaphat 

1000 lejért. Str. Avram lIancu 18, ajtó 19. 
(5375) 

LAKAÁST KERES 

MURESMENTI, vagy Somes völgyi fa- 
luban nagyobb gazdánál nyaralás céljára 4 
személy részére julius 15-től augusztus 
15-ig 2 szobát keresek konyhahasználattal, 
esetleg teljes ellátással. Árat és ajánlatot 
kérek „Falu" cimen a „Jóestét!" kiadóhi- 
vatalába. (V 5350) 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Az ördög légiója. Izgal- 

mas kalandorftilm. Főszerepben: Dick 
Foran, az aranyhangu cowboy. 

URÁNIA MOZGŐ: Gasparone. Rökk Ma- 
rika legujabb szenzációs operettje. Fő- 
szerepben: Schlezák Leó és Sima Osz- 
kár. 

ROYAL: A szőke kisértet. Főszerepben: 
Constance Benet és Cary Grant. Né- 
metül beszélő film. 

CAPITOL: A vallomás. Premierfilm. Fő- 
szereplők: Carole Lombard, Fred. Mc. 
Murray. 

EDISON: I. Lumpok királya. Vigjáték. 
Trude Marlen, Theo Lingen, Raiph Ar 
thur Roberts és Hans Junkerman. II. 
Add nekünk az éjszakát. Jean Kiepu- 
ra film-remeke, III. IV. Hiradó, Miki 
Maus. Jön: Nászéjszaka és Alarcos lo- 
vas. 

THALIA: Ma utoljára: Gyilkosság a Cen- 
tral kávéházban. - Csütörtöktől pre- 
mier: A dadogó püspök titka. Edgar 
Wallace hires izgalmas regénye. Előt- 
te premier Miki Maus, hiradó. 

OPERA: Szerdától vasárnapig közkivánat- 
ra: Frankenstein menyasszonya. Fősz. 
Boris Karloff. - Jön: Leányálom. 
Bette Davis. 

MUNKAÁS: Az emberi bestia. Dráma Sil- 
via Sidney-el és Spencer Tracy-val. IT. 
Az átkeos asszony. Társadalmi dráma. 
Fősz.: Bettes Dawies, Franchot Tone. 
III. Hiradó. Következő müsorunk: I 
Páris. II. A bünök szigete. 

A miniszterelmök megdi- 
csérie az iszedőr klőlli- 

s 

(BUCURESTI.) Miron Cristea patriár. 
ka-miniszterelnök több előkelőség kisé- 
retében megtekintette a fővárosi Or- 
szágőr-kiállitást, amelynek gazdag 
anyaga és szakszerü elrendezése teljes 
mértékben megnyerte tetszését. A mi- 
niszterelnök elismerését fejezte ki az 
Országőr-Szervezet vezetőségének a ta- 
nulságos kiállitás megrendezéséért. 

- PARAGUAY KILÉPETT A HÁ- 
GAI NEMZETKÖZI BIRÓSÁGBÓL 
Paraguay délamerikai állam közölte a 
Népszövetséggel, hogy kilép a hágai 
nemzetközi biróságból és onnan megbi. 
zottját visszavonja. Paraguay, ugy, lát- 
szik, igy akarja Boliviát meggátolni 
abban, hogy a Gran Chaco terület ügyé- 
ben a nemzetközi birósághoz panassza' 
fordulhasson. 

- A cluji jogikari intézet hallgatói 
résztvesznek a hágai nemzetközi verse 
nyen. A cluji egyetem jogikari hallgatói 
meghivás folytán résztvesznek a kül- 
földi joghallgatók számára rendezett és 
a nemzetközi joggal foglalkozó nyári 
hágai versenyeken dr. Gh. Sofronie 
egyetemi tanár vezetése mellett. 



Apróhirdetések 
LEVELEZÉS 

MEGERTŐ magyar élettársat keresek. 
35 éves, magas, szépnek mondott, intelli- 
gens asszony vagyok. Némi készpénz hozo- 
mánnyal rendelkezem. Leveleket „Kalan- 
dorok kiméljenek" jeligére a kiadóba. 

(5119) 

MAGASRANGU állami tisztviselő meg- 
ismerkedne házasság céljából molett hölgy 
gyel, aki 100.000 lei készpénzzel rendelke- 
zik. Teljes cimre leveleket „Előkelő" jeli- 
öesee kiadóba kérek. (5231) 

an ORA ALATT villanyondo- 
lálank hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

KERESEM feltétlen intelligens függet- 
len uriember ismeretségét, szórakozás, eset 
leg házasság céljából. Jólnevelt urilány. 
Leveleket „Házias 938" jeligére a kiadó- 
hivatalba. (5283) 

KERESEM oly ember ismeretségét, ki 
pénzt vár Bécsből, hogy kifizesse adóssá- 
gom és én itt fizetem lejben. Leveleket 
a kiadóba „26 márka" jeligére. (5391) 

ADÁAS-VÉTEL 

PERMETEZŐGÉPEK legujabb rendsze- 
rü, szódatöltőgép fekvőhengeres, kromozás 
és mindenféle sörfelszerelési cikkek Sza- 
niszló cégnél kaphatók, Cluj, Piata Stefan 
cel Mare 17-18. Telefon: fo24. (T853) 

SINGER azsurgép eladó. Str. N. Bal- 
cescu 15. (P9261) 

FIGYELEM! Gyüjtse össze a „Senlaslo" 
szappant csomagoló burkoló papirokat, 
mert 12 darabért teljesen ingyen kaphat 
1 darab azonos nagyságu „Senlaslo" szap- 
pant bármelyik kereskedőnél. (T 766) 

OLCSŐN eladók iroda v. üzletszekrény, 
cserépkályha, antik szekrények, asztalok, 
festmények, egyéb apróságok. Str. Memo- 
randului 10., III. emelet. (5248) 

KERTES házhelyek Regalá-uccában 
Asztalos ügyvédnél. Str. Maniu 43. (5239) 

FÜSZER, csemegeüzlet italméréssel el- 
adó. Cim a kiadóban. (5204) 

1000 négyzetméter gyümölcsös kert, rend 
kivül olcsó áron eladó. Kitünő tőkebefek- 
tetés. Cim: Demeter Ioan advocat, Str. 
Pratianu 29. (5155) 

OLCSŐN eladó, jövedelmező családi ház. 
Cim: Demeter János ügyvéd, Str. Bratianu 
Nr. 29. (5154) 

KÉT szoba, konyha kiadó. Str. Ady An- 
drei 3. Ővár. (5132) 

HOFER 720-as 14-es Astra kéthengeres, 
nagyon jókarban 14-es Ganz motor, azon- 
nal olcsón eladó. Pap Gergely gépész. Sic. 

veanu 44., Tisztviselő-telep. 

tók és gazdasági 

féle birtokból, Dombul Rotund felett. Ér- 

ÉRTESITÉS. Elköltözés miatt Axente 
Bude elad faházhoz való anyagokat, pin- 
ceanyagokat, különböző butorokot és más 
házkörüli dolgokat, 3 napon belül. Cim: 
Str. Gavrila Tripon 18. Törökvágásnál. 

(5308) 
500-as SPORT motorkerékpár jó álla- 

potban jutányos árban eladó. Penes, Cluj, 
Piata Stefan Cel Mare 4. (4768) 

HAZBONTAÁSBÓL ajtók, ablakok, üve- 
gezve eladók. Menegotti, Str. Sulutiu 8. 

(4836) 
VESZEK ujmódi szőnyegszövőszéket, 

dupla váltósat 1.50-3 méterig. Cimet „Per 
zsa" jeligére. (4969) 

ELADÓ olcsón egy majdnem uj komplett 
mokett férfiszoba, 2 rézágy éjjeliszekré- 
nyekkel, egy antik komód. Gh. Dima (Mi- 
norita) 1., I. 4. (5033) 

ELADÓ telek, szoba konyha, istálló, 
gyümölcsöskert, viz, villany. Str. Branco- 

(5096) 
ELADOK holdas és nagyobb kertek, szán 

épületek dr. Ciobanu- 

tekezni dr. Odestianu Alexandru ügyvéd- 
nél, Cluj, Str. Regina Maria 38. (5218) 

ŐCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
és eladok. Str. Memorandului 6. sz. (5159) 

ELADÓ egy jó „Renault" gépkocsi. Ér- 
deklődni a házmesternél, Str. Dorobantilor 
7. (5236) 

ELADOK transmissiok, sellers csapágyak 
gőzszelepek, vashordó tartány, consollok, 
szijtárcsák, fürészlapok, asztalosszerszá- 
mok, stb. Atlas, Str. Gutenberg 2. Derma- 
ta mellett. (4586) 

VASENYVEZŐBAK, furógép, csapológép 
eladók. Atlas, Str. Gutenberg 2. Dermata 
mellett. (5281) 

ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat veszek 
igen nagy választékban olcsón eladok. Str. 
Regina Maria 14. Grünfeld. (5286) 

ÖCSKARUHÁKEÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen próbát. Str. Me- 
morandului 4. (P9266) 

EGY komplett jazz-dob felszerelés jutá- 
nyosan eladó. Cim a kiadóban. (5224) 

SZOBA konyhából speizből álló hat mel 
lékhelyiséggel, villany és vizvezetékkel 
eladó. Str. Lucaciu 30. (5305) 

HAZHELY eladó Str. Bravilorban. Ér- 
deklődni: Albert, P. Carolina 5. (5342) 

MODERN mély, majdnem uj gyermek- 
kocsi eladó. Feld. Cal. Reg. Ferdinand 141 

(T865) 

VESZEK házat 300.000 lejig. Értekezni: 
dr. Andrasiu ügyvédi iroda Cluj, Strada 
Paris 7-a. (5296) 

NÖI ruha és kabát olcsón eladó. Piata 
Unirii 11, II. 3. (P9282) 

ELADÓ családi ház tisztviselő telepen 
három szoba, konyha, fürdőszoba, termő 
gyümölcsöskerttel. Ügynök kizárva. Str. 
Gen. Grecianu 22. (5347) 

FÜSZERBERENDEZÉS, lisztes fiókos 
stelázsik olcsón eladók. Cal. Regele Fer- 
dinand 101. (5348) 

DEUTZ favágógép eladó, vagy bérbeadó. 
(v5093) str. Albinii 20. Faraktár. (5349) 

PATEFONT, jókarban levőt veszek. 
Ajánlatokat Str. Bob 4. (T 868) 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfán- 
tul Gheorghe és Tache lonescu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös fizetési feltételekk Ügyvédi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

OLCSON eladók szegedi fajgalambok, 
galanbházzal, vagy páronként is. Cal. Re- 
gele Carol II. 14. (4822) 

VENNÉK jókarban levő mély gyermek- 
korsit. Cim: Salamonné, Str. Kogálniceanu 
6. (v5226) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Decebal. 3. Veszek használt 
butort. (8130) 

ELADÓ parcellák 700 négyzetmétertől 
1000-ig, 15 méteres fronttal. Str. Fántáne- 
lei 8. sz. alatt. (5134) 

ELADÓ központban 3x2 szoba komfor- 
tos ház 675 ezerért, 3x2 szoba és 1 szoba 
mellékhelyiségekkel 775 ezerért, 3 szoba 
hall központi fütéssel, 3 szoba konyha 
komfort, 2 szoba konyha mellékhelyiségek 
2x1 szoba konyha, 4 üzlethelyiség uj bér- 
ház, saroktelek 785 ezerért, l14x1 szoba 
konyha, 3 szoba konyha komfort és 4 
különbejáratu szoba 1 millió egyszázezer- 
ért, 4 szobás családi ház központban 600 
ezerért, 4 szobás 550 ezerért. Több bérház 
nettó 8-10 százalék jövedelemmel, csa- 
ládi házak és bérház telkek Vermes Lajos 
nál. Str. Neculcea 2, d. u. 4-6-ig. Telefon: 
17-96. (5190) 

UJ, modern gyermekágy, ruganyos mat- 
raccal eladó. Megtekinthető 1-4, Str. Um- 

broasa 9. (Regala 32 mellett.) (5211) 

SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 
behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 

(T851) 

ELADÓ gyümölcsöskert kettő szoba, 
konyha, előszoba, villany, viz. Értekezni: 
Prefectura judetului, Coroian. (5314) 

MEGVÉTELRE keresek csónakos Singer 
sima varró susztergépet. Str. Baba Novac 
1. Papp. (5351) 

KEREKPÁR eladó. Str. Rádulescu 30. 
(5258) 

PIANINŐ jóhangu bérbeadó, terméskő 
épitkezéshez eladó. Cal. Traian 5. (5392) 

SELYEM, imprimée, tobralkó, crep, pon- 
gyola és ruhamaradékok olcsón, Cal. Reg. 
Ferdinand 53 udvarban. (V 5393) 

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Reg. Carol II. 6. (5359) 

VESZEK jókarban levő irógépet, Bran, 
Str. Praporgescu 20. (5362) 

UJ modern sötét dió kombinált háló- 
szoba és egy csontszinü konyhaberendezés 
elköltözés miatt olcsón eladó. Str. Pelagia 
Rosu 25. (Dermata mellett.) (5365) 

FA fürdőkád eladó. Str. Bucovina 22. 
Dávid. (5366) 

EGY háló sürgősen és olcsón eladó. Str. 
Gen. Poetas 22. (5369) 

ELADÓ alig használt fürdőkazán 
komplett. Strauch, P. Unirii 22. (5371) 

MODERN gyermekkocsit keresek meg- 
vételre, 8 méteres gummicső öntözésre el- 
adó. Simon, Str. Reg. Maria 24. (5372) 

BORBÉELYÜZLET eladó, forgalmas, régi 
bevezetett üzlet, biztos megélhetés család- 
nak. Érdeklődni Str. Nouá 18. (5376) 

KITÜNÖ hangu nagy patefon cca 50 uj 
lemezzel eladó. Str. Baritiu 20 ajtó 2. , 

(5382 

HASZNÁLT Cserépkalyhát keresek meg- 
vételre. Str. Oasanu 136. (5121) 

1 és FELHOLDAS telek olcsón eladó 
270 gyümölcstfával. Cim a kiadóban. (5405) 

KÜLÖNLEGESEN szép faragott háló és 
ebédlőberendezés eladó á 40.000 lejért. C. 
Regele Ferdinand 141., I. em. ajtó 8. 

( 5373) 
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CIPÉSZSEGÉD jó javitásos állandó 
munkára felvétetik. Varga, Str. Cicio Pop 

89. (5870) 
TANULÓFIUT és leányt fizetéssel fel- 

vesz „Gloria" könyvkötészet. Piata Unirii 
No. 9. (T874) 

FÜGGÖNYÖK, teritők, szőnyeg, vegyes 
holmik eladók. Str. Regalá 10-a., emeleten. 

(5383) 

SZEÉP magántelek 270.000 lejért Str. 
Oásanu 57 szám alatt eladó. Dr. Ligethy. 
Cal. Reg. Ferdinand 40. (T 872) 

ÉEJJELIÖR-ellenőrző óra jutányosan el- 
adó. Atlas, Str. Gutenberg 2. Dermata mel- 
lett. (5384) 

OPPEL luxusautó uj állapotban 100 km.- 
enként 7 liter benzint fogyaszt, ugyanott 
fa- és vashordók, kádak eladók. Str. Iasi- 
lor 9. (5139) 

BUTORRAKTÁR Str. Gen. Poetas 15. 
Mindenféle butorokat nagy választékban 
veszünk és eladunk. Bizományt és berak- 
tározást vállalunk. (5385) 

EGY jókarban levő jégszekrény eladó 
5000 lejért. Vételára volt 14.000 lej. Az I. 
oszt. vasuti étteremben. (5344) 

ELADÓ egy nagy tükör, 1 tölgyfa iró- 
asztal, mosdó, mészárszék részére egy 
Reltok kassa. Str. Gen. Potas 11-a. Tel.: 
25-79. (5386) 

ELADÓŐ 3 szoba komfortos modern adó- 
mentes ház minden elfogadható árért és 
egy kisebb telek, amely havi 2000 lejt jö- 
vedelmez. Str. Livezii 5. (5380) 

SZOBA konyhából speizból álló szép 
családi ház mellékhelyiségekkel, villany- 
és vizvezetékkel eladó. Str. Banul Mihal- 
cea 2. (5387) 

ELADÓŐ öthónapos szobában nevelkedett 
hüséges farkaskutya (gazdáját bántani 
nem engedi). Str. Cicio Pop 193, délután 
3-. (5389) 
HASZNAÁLT ruhákat, télikabátokat ve- 

szek, eladok. Piata Unirii 18. (P9290) 

JŐ állapotban levő fehér háló berendezés 
eladó. Str. Negru Voda 3. szám. második 
ház (5238) 

ALLÁST KERES 
GYERMEKTELEN házaspár perfekt viz 

és villanyszerelő, házmesteri állást keres. 
Cim a kiadóban. (5022) 

LEÉPITETT családos fatisztviselő, hi- 
vatalnoki, raktárnoki, vagy bármilyen 
munkát elvállal, hogy családját az éhen- 
halástól megmentse. Cim a kiadóban. 

(5276) 

LAKATOS, viz, villanyszerelésben per- 
fekt, fiatal házaspár házmesteri állást 
keres. Cim a kiadóban. (5352) 

EGY idősebb nő szerény igénnyel magá- 
nos urhoz házvezetőnőnek elmenne. Cim a 
kiadóban. (5374) 

MAGAÁNOS középkoru urnak mosást, va 
salást, takaritást elvállalná egy asszony. 
Cimet a Novába kéri leadni. (P9285) 

EGY ügyes kiszolgálóleány és egy per- 

fekt szakácsné felvétetik a Str. Cipariu 1. 
szám alá cukrászdába. Ugyanott kereste- 
tik egy szakember társul. (5378) 

VARRÓLEÁNYT felveszek. Str. Baron 
L. Pop 10, jobbra, földszint. (5368) 

KÜLÖNFÉLEÉK 
IPARMÜVÉSZNÖK! Nagy rendeléseim 

vannak az alábbi cikkekre: keztyü, strand 
táskák, kalapok, speciális övek, gallér, ja- 
bó, virág, finom fehérnemü stb. Kérem ci 
müket a kiadóba leadni. „Tündér ujjak" 
jeligére. Vidékiek ajánlatait is kérem 

(v P9265) 
MEGSZABADULHAT a ruhájára rá- 

hulló najkorpától, ha Heinrich-féle Pet- 
rol szappant használ. Mindenütt kapható. 

(f 767) 
STANA-n ujonnan épült és berendezett 

villában teljes panzió a legjutányosabban. 
Napi négyszeri étkezés. Gramofon, zongo- 
ra, ping-pong. 2 együtt nyaraló személy 
után árengedmény. Telefon: Cluj 18-12. 
Levélcim: „Uj Villa" panzió, Stana, jud. 
Cluj. (v5130) 

BÜFFE rendezését vállaljuk vidékre is 
hideg, meleg konyhával, csapolt sörrel, 
fajborokkal. Corvin, Cluj, Str. Regina Ma- 
ria 11. .v4893) 

SZEMÜVEGET orvosi rendelésre, nap- 
ellenző szemüveget jutányos árban készit 
M. Goldner optikus, Cluj, Cal. Regele 
Ferdinand 24, udvarban. (T854) 

KÖZÖLJE velem születési dátumát, in- 
gyen kap egy grafológiai analizist. „Corvi- 
no" Cluj, Str. Mico 4. (T 870) 

VARRÖGÉPET, üzemképest, bérbe ven- 
ne Ernyőüzem. Calea Regele Ferdinand 
3. (5360) 

ZENESZERZŐ modern dalokkal irótár- 
sat keres, vagy finanszirozást. Str. Duca 
3, I. emlet, ajtó 4. (Kovács Panzió.) (5390) 

JÓHANGU pianinó azonnalra bérbeadó. 
Str. Memorandului 10, III. emelet, jobb- 
ra. Hevesi Piroska. (P9289) 

BERAUTÓT keresek 4-5 hétre, megbiz- 
hatót, sofőrrel együtt. Str. Iuliu Maniu 1, 
II. emelet, ajtó 5. (P9293) 

KIADÓŐ LARÁS 
GYAÁARÜZEMNEK, mühelynek, vagy rak 

tárnak alkalmas helységek külön telken, 
vasuthoz közel, kiadók, esetleg eladók is. 
Érdeklődéseket „Jutányos" jeligére kiadó- 
ba kérek. (5002) 

SZOBA konyha kiadó kertes villában. 

Str. Ep. Ciorogariu 5. Bis. Ortodoxe mel- 
lett. (5284) 

2 szobás komfortos lakás, garázs és két- 
szer 1 szobás lakás kiadó. Str. Fantanelei 
43. (5206) 

ALLÁST KAPHAT 
VIDÉKI uriházhoz jól főzni tudó min- 

denes kerestetik, cseléd van. Ajánlkozni 

UDVARI nagy szoba főzőkemenecével, 
viz, villannyal 700 lejért gyermektelen 
öregpárnak, vagy magányos urinőnek azon 

JÖLFÖZŐ szakácsnőt keres julius 1-ére 
Szilágyi-étterem. Cal. Motilor 86. (5150) 

TANULÓLÁNY felvétetik női divatsza- 
lonba. Calea Regele Ferdinand 29. (5313) 

ÜGYES tanulólányt fizetéssel felvesz 
Venusz, C. Regele Ferdinand 19. (5326) 

KERESEK egy mindenes leányt két em- 
berhez azonnali belépésre. Cim a kiadó- 
ban. (5298) 

BEJÁRÓNÖT keresek azonnalra. Jelent 
kezni lehet özv. Szilágyinénál. Str. Váii 2. 

(P9270) 
FOTOLABORÁNS kerestetik. Cim a 

kiadóban. (5353) 

ÖTÖDIK osztálybeli tanuló délután 2 
órára felolvasónak kerestetik. Str. Duca 4. 

(5356) 

JÓ családból való fiut tanulónak felvesz 
Reszling Lajos női fodrászat. Str. Baritiu 
16. (5394) 

BEJÁRŐNÉT keresek azonnalra. Str. 
Florilor 13. (P9294) 

VARRÓLÁNYT keresek Kabdebó Edith 
Saguna 22. (P9295) 

KÖNNYÜU kézi azsurt állandóan kiadunk 
Str. Traian Grozavescu 22. (5364) 

FIATAL kifutófiut, ki nagyon jól bi- 
ciklizik, felvesz Schwartz I. Str. Consiliul 
National 10, földszint. (Ővár.) 

CIPESZMUNKAÁSOK felvétetnek. Str. 
Chinez 2-a. (5396) 

ELÁRUSITŐ fiukat, peronra, felvesz a 
vasuti Étterem. I. (5367) 

KERESEK 25-40 év körüli komoly, meg 
bizható ügyes, tiszta, önállóan jóltfőző min 
denes szakácsnét többéves bizonyitvány- 
nyal, elsejére, két személyhez. Cim: Dolly 
üzlet, Reg. Ferdinand 13. (P9286) 

(5395) 4. 

Calea Motilor 17. (P9264) nal kiadó. Str. Fántánelei 13. (5135) 

EGÉSZSÉGES szoptatós dadát keresek. SZOBA konyha 400 lejért kiadó. Str. 
Érdeklődni Str. Bucovina No. 16. (5308) Aron Florian 30, Pasteur felé. (5377) 

DERMATA közelépen szoba konyha 
speiz azonnal kiadó. Str. Livezii 6. (5379) 

FORGALMAS trafik kiadó vagy eladó. 
Cim a kiadóban. (5381) 

KÉT szoba konyha kertes lakás kiadó. 
Str. Berthelot 26. (5388) 

KIADÓŐ kertes házban butorozott szoba 
esetleg teljes ellátással. Str. Grecianu 6, 
villanegyed. (9283) 

KIADŐ szoba üresen vagy butorozva 
eladó könyvek, képek. Cal. Motilor 16. 

(p9284) 

1 szoba konyha előszoba kiadó. Értekez- 
ni „Star", Maresal Foch 1. (P9288) 

KIADÓŐ 1 szoba konyha előszoba kertes 
külön telken esetleg butorozva ugyanott 
különféle butorok eladók. Str. Eminescu 2. 

(P9287) 

BUTOROZOTT szoba külön bejárattal 
kiadó. Str. Goga Octavian 1, ajtó 5. 

(P9291) 

NAGY szoba konyha speiz olcsón kiadó 
Str. Horea 6. (p9292) 

SZEP modern szoba konyha azonnal ki- 
adó, megnézhető délután. Str. Hasdau 95-a 

(P9297) 
KULÖNBEJÁRATU butorozott szoba für 

dőszobával kiadó. Str. Duca 3, félemelet 
(129299) 

LAKAÁST KERES 
KERESEK Str. Elisabetán vagy környé- 

kén két különbejáratu szobát irodának 

lehet butorozva is. Braun, Praporgescu a,2 

(53 
KERESEK központban különbejáratu 

elegánsan butorozott szobát fürdőszobáva 
julius 1-re. Pontosan fizetek. Cim a kiadó- 
ban vagy telefon: 10-21. (9238) 
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NAPTÁR. 1938. Junius 23, Csütörtök. 
Róm. kat.: Zoltán. Prot.: Edelirud. 
Ort.: Agripina. Izr.: 24 Sivan. 

VIDEÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 lejij 

JÓESTÉT! 
STRATÉGIA 
Férj: Szeretlek! 
Feleség: Ne haragudi, de őszintén ké- 

telkednem kell. 
Férj: A szerelmemben? 
Feleség: Az izlésedben. Hogy szeret- 

het valaki egy ilyen rosszul öltözött nőt, 
mint én vagyok?... 

AZ „ELETREVALÓ" EMBER 
Akar ÜÖn egészen uj életet kez- 

deni? - kérdezi a védő a klienstől. 
- Ojjé, de milyen gyakran doktor ur 

- válaszol a kliens. - Hiszen én már 
hetedszer kezdtem uj névvel uj életet. 

GYEREK-TELEFON 
Pistike és Jancsika telefont játszanak 

egymással. Pisti az egyik szobából ki- 
kiabál: - Halló, ki beszél? 
Jancsika a másik szobából visszafelel: 
- Honnan tudja, hogy Te vagy, hiszen 
nem is látlak... ; 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 18-án, szombaton reggeltől 25-én 
szombat reggelig a következő gyógyszer 
tárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: Dr. 
Hintz, Unirii-tér; dr. Halász Cuza Vo- 
da-tér; Flohr József, Regele Ferdinand- 
ut és Diana gyógyszertár, Jorga-ucca. 

1-Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató-intézet jelentése: Lassu de- 
rülés és felmelegedés. 

- JÖ ÉS OLCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 

- Ügyvédi hir. Dr Kaim ügyvédi 
irodáját Piata Carolina 3. szám alól a 
Strada Regina Maria 42. szám, I. eme- 
let, helyezte át 

- Uj regényünk. Az ördög bábszin- 
háza cimmel holnapi számunkban, a ki- 
tünő bünügyi regényiró: C. Green tol- 
lából, uj regényt kezdünk C Green 
regényei a legkiválóbb bünügyi alko- 
tások közé tartoznak, ugy, hogy nála 
minden külön dicséret, vagy beaján- 
lás szükségtelen. Az uj regény bizo- 
nyára legteljesebb mértékben el is fogja 
nyerni izgalmas és érdekfeszitő cselek- 
ményével olvasóink tetszését. 

- Felakasztotta magát reménytelen 
szerelme miatt. Timisoaráról jelentik: 
Rudolf Richter a gázgyár 19 éves asz- 
talosmunkása tegnap lakásán felakasz- 
totta magát, A vízsgálat megállapitotta, 
ogy a fiatalember reménytelen szerel- 
me miatt követte el végzetes tettét, 
mert kiszemeltjének szülei hallani sem 
akartak arról, hogy leányukat a még 
egészen fiatal és katonaságot le sem 
szolgált asztalos munkáshoz adják fe- 
leségül 

-Adományok. Köszönettel nyugtáz- 
zuk N. N. 125 lej adományát Eitner La- 
josné részére. 
- SULYOS SZERENCSÉTLENSEG 

A BUG-FOLYON. Varsói hiradás sze- 
rint, a Bug-folyón egy bárkának, ame- 
lyen 30 utas ült, a nagy suly alatt az 
alsó része leválott és mind a 30 ember 
a folyóban lelte halálát. 
Sorozatos sulyos forgalmi szeren- 
csétlenségek. Bucurestiből jelentik: D. 
eacsu munkást a Mihail Bravu-uton 
egy villamoskocsi halálra gázolta, 
gyanott később egy Marioara lacob 

nevü kisleányt egy tehergépkocsi ütött 
el. Reménytelen állapotban vitték kór- 
házba. Marcu Ilie pályaőrt pedig a Ma- 
rasesti bulevardon egy villamos és autó 
busz közötti összeütközésnel érte halá- 
0s sérülés. 

- Kemal Atatürk fogadott leányának 
kényszerleszállása. Bucurestiből jelen- 
tik: Gocken kisasszony, Kemal Atatürk 
fogadott leánya, Bucurestiből Törökor- 
szágba hazatérőben a buzaui repülőté- 
ren kényszerleszállást végzett. Közben 
gépe kissé megsérült. A baneasai repülő 
térről szakembert küldtek ki, aki a gé- 
pet rendbehozta, ugy, hogy a pilótanő 
tovább folytathatta utját. 

- Rémületben tartotta a lakosságot 
az állatseregletből elszabadult óriás- 
kigyó. Ankarai jelentés szerint, egy há- 
rom méter hosszu óriáskigyó Belikesir 
közelében a lakosság között állandó pá- 
nikot keltett, mert több embert halálra 
mart. Tegnap végül egy megtámadott 
favágó heves harc után fejszével agyon- 
csapta. 

- Két repülőszerencsétlenség. Bucu- 
restiből jelentik: A piperai repülőtéren 
Marozan kapitány gépe a leszállásnál 
felborult és erősebben megrongálódott. 
A kapitány szerencsére csak könnyebb 
sérüléseket szenvedett Ugyanakkor 
Lengyelországból jelentik, hogy Varsó 
közelében egy sport-repülőgép lezuhant 
és három utasa életét vesztette. 
- LELŐTTE A PROFESSZORT A 

MEGBUKOTT DIÁK. Bagdadból jelen- 
tik: Hasan Haif jogikari professzort 
egyik, vizsgán elbuktatott, diákja meg- 
támadta és agyonlőtte. A professzor 
nyomban meghalt. 

- Hirdetmény. Az 1938. évi április 
16-iki 14197. számu és a város területén 
kifüggesztett hirdetményünkkel kapcso- 
latosan közöljük még tájékoztatásul a 
következőket: Felhivjuk a közönség fi- 
gyelmét a kályhák tisztitására vonat- 
kozó és a városi közlöny 1938 évi ápri- 
lis 15-iki 8. számában közölt szabály- 
zat rendelkezéseire. Ezt a szabályzatot 
a belügyminisztérium 13246-1938. sz. 
alatt április 6-án jóvá hagyta és az ez 
évi április 15-től érvénybe lépett. 
E rendelkezések értelmében a főzőke- 
mencék (konyha kályhák) tisztitása kö- 
telező és a tisztitás havonta egyszer tör- 
ténik a hivatalos tarifa 17, 18, 19, 20. 
és 21. szakaszaiban előirt illeték mellett. 
Felkérjük a közönséget, hogy ne akadá- 
lyozza meg a szabályzat 3-ik szakasza 
értelmében a kéményseprők munkájá- 
nak az elvégzését és ugyanakkor emlé. 
keztetjük a város lakosságát arra, hogy 
a kéményseprők szolgálattételének bár- 
milyen megakadályozását a büntető tör- 
vénykönyv 259. szakasza értelmében 
büntetik Az 1938, évi május 26-án kelt 
hirdetményt dr. R. Filipescu delegált 
polgármester és dr. Pop főtitkár irták 
alá, 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
akik felejthetelen emlékü feleségem, il. 
letve édesanyánk elhalálozása alkal- 
mával részvétüket nyilvánitották és 
mélységes bánatunkban osztoztak, ez- 
uton is köszönetünket fejezzük ki. Id. 
Weinrich Rezső és gyermekei. 

- A celuji törvényszék döntése a fü- 

szerkereskedők egészségügyi illetékéről. 

A törvény értelmében a kereskedőkre 

háruló egészségügyi illeték 1, 2, 3 száza- 

lék. A detil-kereskedések 1 százalé- 

kot tartoznak fizetni, mig az élelmiszer- 

lerakatokra 3 százalékos illeték esik 

Clujon 1936 november 1-étől kezdve ve- 
tették ki ezeket az illetékeket és a cluji 

városi adókivető közegek a füszer és sza 

tócs-üzleteket élelmiszer lerakatoknak 

letékkel rótták meg, a bérérték után szá 
mitva, A városi adófelebbezési bizott- 

ság ugyanezt az álláspontot foglalta el. 
Egy cluji füszerkereskedő felebbezése 
folytán a kérdés a helyi törvényszék elé 

került, amely 1938. március 21-én ho- 
zott S. III. Dos. 1113-1937. számu ité- 

letében a füszerkereskedés egészségügyi 

illetékét a törvény helyes értelmezéssel 

3 százalékról 1 százalékra szállitotta le. 

Minthogy 1936. óta uj kivetés nem tör- 

tént ennél az egészségügyi illetéknél, 

azóta ezt az alapkivetést átvitelezik év- 
ről-évre. Előrelátható tehát, hogy emiatt 

számos szakmabeli kereskedő fogja a 

kivetést utólagosan megtámadni az itt 

emlitett döntés alapján 

minősitve, 3 százalékos egészségügyi il- 
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- A közgyülési meghivók közzététe- 
le. A közgyülési meghivók közzététele 
nem kötelező a részvénytársaságokra 
nézve, Ezt a döntést hozta a bucurestii 
törvényszék 368-1938 szám alatt A 
konkrét ügy a következő: A Socotub S. 
A. Bucuresti néven 14,500.000 lejjel uj 
rt aálakult, amely alapszabályába felvet- 
te, hogy a rt. minden előzetes közgyülési 
meghivó közzététele nélkül is érvényes 
közgyülést tarthat, amennyiben az igaz- 
gatóság a felügyelő bizottság jelenlété- 
ben megállapitja hogy a közgyülésen 
minden részvényes jelen van, illetve kép 
viselteti magát és a közgyülési határo- 
zatokhoz a részvényesek egyhangulag 
hozzájárulnak, Amidőn a Socotub S. A. 
a müködés elnyeréséért beadványt in. 
tézett az ilfovi törvényszékhez, az 
ügyészség a kérés elutasitását javasol- 
ta, azzal az indokolással, hogy a közgyü- 
lési meghivónak közzétételét a keres- 
kedelmi törvény kötelezőleg előirja A 
törvényszék azonban mégis elrendelte a 
cég bejegyzését az ügyészség által kifo- 
gásolt alapszabállyal a következő indo- 
kolás alapján: A kereskedelmi törvény 
azért irta elő a közgyülés meghirdetését, 
hogy a részvényesek elé olyan napiren- 
di kérdések ne kerülhessenek, amelvek- 
ről nem volt előzetes tudomásuk, Ab- 
ban az esetben, ha az összes részvénye- 
sek egyhangulag megállapitják, hogy 
érdekeikben a közgyülés meghivó nél- 
küli megtartásával kárt nem szenved- 
hetnek, a közgyülési meghivó közzété. 
telének elmulasztása nem sérti a keres- 
kedelmi törvény idevonatkozó célzatát. 

A heosszu élet titka 
(NEWYORK.) Raymond H. Newgent 

swaini (Newyork állam) lakos íriss 
egészségben ülte 101 születésnapját. 

Kijelentette az ujságiróknak, hogy hosz 
szu életét annak köszönheti, hogy min- 

dik a leggondosabban kerülte a do- 

hányt és a szeszesitalokat. 
Ugyanakkor Belle Airington duranti 

(Oklahoma állam) asszony 108. születés- 
napját ülte és sajtónyilatkozatában ab- 
ban jelölte meg a hosszu élet titkát, 

hogy mindig nagy barátja volt a sör- 

nek és tizenhat éves kora óta szenve- 

- Tüz pusztitott a párisi Louvreban. 
A párisi Louvre képtárában tüz puszti- 
tott, amely jelentős károkat okozott. A 
tüzet a kivonult tüzoltók oltották el. 

- HATALMAS VISSZAÉLÉSEKET 
LEPLEZTEK LE A BUCURÉSTII 
ZOLD-VAÁROSRÉSZBEN. Bucurestiből 
jelentik: A bucurestii zöld városnegyed- 
ben, ahol a hirhedt Varvari követte el 
visszaéléseit, ujabb nagy csalásokat fe- 
deztek fel 10.000.000 lej erejéig. A szám 
vevőség igazgatóját, ftőönökségét és pénz- 
tárosát állásától felfüggesztették és az 
ügyben szigoru vizsgálat indult meg. 

- Vonat elé vetette magát egy fiatal 

leány. Ghitta Adamescu 17 éves leány 

az éjszaka Ilfov Magurele közelében 
egy tolató mozdony elé vetette magát, 

amely halálra roncsolta. Tettét családi 

egyenetlenségek miatt követte el. 

- Légvédelmi kiképző központot 

avattak fel Bucurestiben. Teodorescu 

tábornok miniszter jelenlétében ünne- 

pélyesen avatták fel a fővárosban a lég- 

védelmi kiképző központot. i 

- LETARTÓZTATTAK EGY UTLE- 
VÉLHAMISITŐ SZERVEZETET. Bucu 
restiből jelentik: Az iltovi vizsgálóbiró 
letartóztatási parancsot adott ki Traian 
Alexandrescu, Traesn és Zelig Nepome- 
reasci Aron román állampolgárok ellen, 
akik Jimbolia állomáson holland utle- 
velekkel lettek leftogva, mint gyanus 
személyek, A jelek szerint egy utlevél- 
hamisitó társaságról van szó, amelybe 
még beletartózik Wexler Róza és Izidor 
bucurestii házasgár, akik a hirhedt Wex 
ler Móéricz-féle utlevélhamisitó társa- 
sággal állottak összeköttetésben és ha- 
mis utleveleket gyártottak, 

- Tatarescu tovább tárgyal London- 
ban. Tatarescu londoni megbeszéléseit 
tovább folytatja és közben több ünnepi 
fogadáson vett részt, amelyeken az an- 
gol politikai és társadalmi élet elökelö- 
ségei nagy számmal jelentek meg. 

- Bucurestiben peres ügyeiben, saját 
érdekében bizalommal tforduljon ottani 
jogtanácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 
boríték beküldése mellett összes megbizá- 
saikra válaszol és intézkedik illetékes 
megbizottunk Cim: Administratia „Jóes- délyes pipás. 
tét!" Bucuresti II. Basarabia 22 



JCESs 
A katonai clökészitős Mjak 
jumius 27.-id köteclesek át- 
venni az esztasparancsnuo- 
Mokiól a közmunkatcijesi- 
lesre vonatkozó paran- 

csokai 
A cluji katonai előkészitő perancs- 

nokság 542. szám alatt hirdetményt bo- 
csátott ki, amelyben felhivja a cluji II. 
katonai előkészitő központ fenhatósága 
alá tartozó ifjakat, hogy jelentkezzenek 
az alosztagok parancsnokainál és ve- 
gyék át a közmunkaszolgáltatásra vo- 
natkozó rendeleteket. Az illetékes osz- 

arancsnokoktól a vonatkozó munka 
i rendeletek legkésőbb a 

yó évi junius 2ig vehetők át. E ha- 
táridő után azok részére, akik nem je- 
lentek meg személyesen a munkapa- 
rancs átvétele végett, a vonatkozó ren- 
deletet a csendőrőrsök vagy rendőri kö- 
zegek utján kézbesitik ki. Azokat a ka- 

előkészitős ifjakat, akik a köz- 
munkára vonatkozó szolgáltatási köte- 

át, a vonatkozó törvény 
szerint szigoruan meg- 

. 

Rendőérségi hirek 
(CLUJ.) Fodor Jánosné a Dermata- 

ár közelében levő Dr. Centhea-ucca 
3 szám alatt lakó asszony bejelentette 
a rendőrségen, hogy tegnap délután 

toltak a lakásába és azt jóformán min- 
den értéktárgyából kifosztották. Kára 
többezer lej. A nyomozás megindult. 
Macavei Joan és Zelman Arthur fia- 

talemberek tegnap ittas állapotban a 
cluji állomáson garázdálkodni kezdtek 
és többek között valami lámpaüvegeket 
is összezuztak. Egy szolgálatos rendőr 
csendre intette őket, mire szembeszál- 
lottak vele és bántalmazták. A garáz- 
dálkodó fiaalembereket nagynehezen 
ártalmatlanná tették és előállitották a 
rendőrkveszturára, ahonnan kihallga- 
tásuk után a katonai ügyészségre kerül- 
nek további eljárás céljából. 

- ELKOBOZTÁK BERLINBEN A 
FRANCIA LAPOKAT. A Havas iroda 
berlini hiradása szerint tegnap a La 
Temps kivételével az összes francia la- 
pokat elkobozták. Az intézkedés indo- 
kát nem tudják. 
A Román Nőszövetség közgyülése. 

A Román Nőszövetség most tartotta 
közgyülését Nora Lemeni elnökletével. 
A gyülés keretében Sidonia G. I Docan, 
Elena Farago, Maria Mihon, Elena Aciu, 
Cornelia Hasegan, Buzdugan és Zoe Ri- 
pianu szólaltak fel illetve tartottak elő- 
adásokat. 
HOLNAP LESZ ITÉLET A IAR- 
PERBEN. A bucurestii katonai tör- 
vényszék holnap hirdet itéletet a IAR 
brasovi üzemnál elkövetett visszaélések 
ügyében, miután ma a perbeszédek 
hangzanak el. 

A NIAGARÁHOZ HASONLÓ 
szÉPsÉGÜ vVIZESÉST FEDEZTEK 
FEL ARGENTINÁBAN. Buenos-Ayresi 
jelentés szerint, Argentina északi részé- 
ben a Niagarához hasonló eddig isme- 
retlen hatalmas vizesést fedeztek fel. A 
Prensa cimü lap ezzel kapcsolatosan 
megjegyzi, hogy az országnak még szá- 
mos ehhez hasonló felkutatatlan terü- 
lete van, amely sok érdekes szépsé- 
geket igér. 

- NYUGDIJAS-GYÜLÉS. A CFR 
Casa Muncii nyugdijasai f. hó 24-én 
reggel 9 órakor a Reg. Ferdinand 147. 
szám alatt gyülést taratnak, amelyet 
Marchovichi alelnök hivott egybe. 

SVIETOSLAWSKY LENGYEL 
KÖZOKTATÁSÜGYI MINISZTER HA- 
ZAUTAZOTT. Svietoslawsky lengyel 
közoktatásügyi miniszter romániai láto. 
gatását befejezve, hazautazott. A határ- 
állomásról táviratban köszönte meg 
Colan püspök eddigi nemzetnevelésügyi 
miniszternek a szives fogadtatást. 

- Kinevezték a cluji körzet iskolai 
altanfelügyelőit. A cluji iskolai felügye- 
tőség ellenőrző altanfelügyelőit most ne- 
sezték ki Ciociuoiu Pavel, Arisan Ioan, 
dusu Gavrila és Onisor Gheorghe sze- 
mélyében. 

sanm összeverték a 
lévő „Zöldsapka'- 
(CLUJ.) Sulyos kimenetelü botrány 

játszódott le az éjszaka a város határá- 
ban lévő „Zöldsapka"-vendéglőben. A 
vendéglőt jelenleg Drobos Vasile, volt 
szigurancai detektiv bérli. Az éjszaka 3 
óra tájban három ismeretlen fiatalem- 
ber kopogtatott be a vendéglőbe és fel- 
költötték a tulajdonost, majd mulatozni 
kezdtek. Többszáz lej „cechet csinál- 
tak", de a számla kifizetése körül véle- 
ménykülönbségek támadtak a bérlő és a 

vendégek között, akik sokalták egy el- 
tört pohár árát. A veszekedésből vere- 
kedés lett, majd két fiatalember eltávo. 
zott, mig a harmadik társuk valami 
tompa tárggyal Drobos fejére csapott, 
aki elkábult. Azutám az elkábult embert 

Ecitélyes körülmenyek közöti sulyó- 
város határában 

vendéglő bérlőjét 
az eszméletlenségig összeverte, majd 
társai után ő is elmenekült. A 488-as 
cluji autótaxi soffőrje, amely a fiatal- 
embereket kivitte és várt a visszatéré- 
sükre, gyanusnak találta a kiszállitott 
utasok titokzatos menekülését és be- 
ment a vendéglőbe, ahol nagy megdöb- 
benésére a földön fekve találta Drobos 
bérlőt veszélyes állapotban. Azonnal 
taxiba tette az eszméletlen embert és 
bevitte a rendőrségre, ahonnan igen 
sulyos állapotban szállitották be a kli- 
nikára. A titokzatos éjszakai vendégek 
személyének és Drobos bántalmazójá- 
nak kideritésére a rendőrség széleskörü 
nyomozást kezdett. 

-0- 

ben és fTornavamicá-b 
jelentős károkot E 

a jegeső 
(ELUJ.) Hivatalos jelentések szerint, 

a legutóbbi esőzéssel kapcsolatos jég- 
verés a vármegye számos községében 
okozott jelentős károkat. Bontida, Ras- 
eruti és Juc községek határában körül- 
belül 1200 hold vetőterületen a jég csak 
kisebb károkat okozott, 2000 hold terü- 
leten azonban, ahol tojásnagyságu jég 
esett, a vetésterület csaknem teljes egé 
szében elpusztult. 

Tarnavamicamegyében 500 hold buza 
vetésen a jégkár 30-75 százalékos, 250 
hold árpa és 200 hold zabvetésben a 
jégeső 50 százalékos kárt okozott és 
helyenként elverte a szőlőültetvényeket 
is, egyidejüleg pedig sulyos károkat 
okozva a réteken és kaszálókon 

Megolcsult 

(CLUJ.) Filipescua Richard polgármes 
ter az árvizsgáló-bizottság jelentése 
alapján most állapitotta meg az uj ma- 
ximális árakat, Az elsőrendü élelmicik- 
kek árát a pogármester némileg leszál- 
litotta. Olcsób blett a liszt, a kenyér, de 
megolcsult a hus is, noha a mészárosok 
minden elkövettek az árak felemelése 
érdekében. A polgármester nem hono- 
rálta a tüzifakereskedőknek azt a ki- 
vánságát, hogy a tüzifaárakat oldja fel 
a maximálás alól A tüzifárak azonban 
változatlanok maradtak. Az uj árak a 

a minden- 
napi kenyerünk 

feszállitotta a hus és lisztárakat is a nologármester 
következők: 
Nullás liszt 12.50 lej 4-es 11.50, 5-ös 

10.50 lej, 6-os 10 lej Fehér kenyér 11 
lej, félbrna 10 lej, barna 9 lej kilón- 
ként. Marhahus: elsőosztályu 24-25 lej, 
másodosztályu 18 lej, szopóborju 33-37 
lej, növendékmarha 39-32 lej, borjuka- 
raj 38 lej, disznó 31 leji disznókaraj 38 
lej, szalonna 34 lej háj 35 lej, zsir 38 
lej kilónként. 
A tüzifa,petróleum, só és menüárak 

változatlanok maradtak Az uj árak a 
mai nappal életbe is léptek. 

Prása a tót néppárttal is 

(LONDON) Az angol fővárosba né- 
met küldöttség érkezett, hogy felvegye 
a tárgyalásokat az angol-német keres- 
kedelmi egyezmény ügyében. 

ANGOL TERRORISTÁK 
PUSZTULÁSA 

(JERUZSÁLEM.) A Havas jelentése 
szerint, az angol csapatok Nablus és 
Gemén környékén heves harcokban álla 
nak nagy palesztinai terrorista csopor- 
tokkal. Az angol karhatalom már is 
nagy veszteségeket okozott a terroris- 
táknak. 

KÖZMUNKÁK A MUNKANÉL- 
KÜLISÉG LEGYÜRÉSÉRE 

(WASHINGTON.) Roosevelt elnök 
tegnap aláirta a 3250 millió dollárról 
szóló kiutalást, amely a gazdasági vál- 
ság leküzdésére szolgál. Az államfő ki- 
jelentette, hogy két hónapon belül meg- 
kezdődnek ennek az összegnek a segit- 
ségével az óriási arányu közmunkák. 

POGÁNY ÜNNEPSÉGEK 
BERLINBEN 

(BERLIN.) Németországban tegnap 
nagy ünnepségekkel ülték meg a nyári 
napfordulat ünnepét. A pogányjellegü 
ünnepséget a nemzeti szocialista szer- 
vezetek rendezték és egyedül a berlini 
olimpiai stadionban százezer embernél 
több jelent meg, akiknek jelenlétében 
hatalmas máglyatüzeket gyujtottak 
meg, majd óriási kórus mondotta el a 
tüz-eskü szövegét, Göbbelspropaganda- 
ügyi miniszter pedig a szertartás tör- 
téneti jelenőségét méltatta. 

PONTOS FIZETŐK JUTALMA 
(WASHINGTON.) Roosevelt elnök az- 

zal kapcsolatosan, hogy Magyarország 
pontosan megkezdte háborus adósságai. 
nak fizetését, hir szerint, javaslatot 
készül terjeszteni a törvényhozás elé, 
amelynek alapján Amerika lemondana 
ezeknél az adósságoknál a kamatok 
igényléséről és megelégedne kizárólag 
a tőketörlesztéssel ugy Magyarország- 
nál, mint azoknál az államoknál, ame- 
lyek kötelezettségeiket pontosan telje- 
sitik. 

Japán formálisan is hadat 
üzen Kinának 

tfáráyal - Kemény har f 
loluik andol csapatok és arab terroristálk Között 

Ugyancsak Washingonból jelentik, 
hogy Morgenthau államtitkár a legha- 
tározottabban megcáfolta azokat a sze- 
rinte üzérkedési célzattal terjesztett hi- 
reket, hogy a dollár leértékelésének 
gondolata komolyan foglalkoztatná a 
kormányt. 

A CSEHSZLOVÁK HELYZET 
(PRÁGA,) A közoktatásügyi kormány 

elhatározta, hogy a csehszlovák fővá- 
rosban meglévő tiz német iskola mellé 
még egy ujabb német iskolát létesit. 
Ugyancsak Prágából jelentik, hogy 

Hodzsa miniszterelnök junius 24-én fo- 
gadja Hlinka páter szlovák néppártjá- 
nak öttagu küldöttségét, amely az idő- 
szerü kérdések megtárgyalása céljából 
a tegnapi nagy pártgyülés határozata 
folytán jelenik meg előtte. 

CIANO ÉS SZTOJADINOVICS 
MEGEGYEZTEK 

(RÓMA.) A Matin hiradása szerint, 
Ciano és Sztojadinovics legutóbbi meg- 
beszéléseik alkalmával teljesen meg- 
állapodtak a csehszlovák, spanyol és 
német-osztrák egyesülés kérdésében el- 
foglalt álláspontjukra vonatkozóan 
Ciano ajánlatot tett Sztojadinovicsnak, 
hogy Olaszország Jugoszlávia termésé- 
nek nagyrészét átveszi és azt az ajánla- 
tot el is fogadták. A részletek megbe- 
szélésére most kerül sor. 

A magyarországi zsidótörvények 
(BUDAPEST.) Imrédy miniszterenök 

tegnap Hóman és Kánya miniszterek- 
kel, továbbá Tasnádi Nagy pártelnökkel 
tanácskozott A Magyar Hirlap szerint 
a zsidótörvénnyel kapcsolatos rendele- 
tek megjelentetéséről volt szó és ezek 
közül több már vasárnap meg is jele- 
nik a Hivatalos Lapban. 

Tényleges hadüzenet 
(TOKIÓ.) A Nishi-Nishi lap jelenté- 

se szerint Ugaki külügyminiszter azt a 
javaslatot terjeszti a mikádó elé, hogy 
Japán üzenjen formálisan hadat Kiná- 
nak, mert ezáltal semlegességre kény- 
szeritik azokat az államokat, amelyek 
jelenleg Kinát még támogathatják. 

. 

- Gróf Majláth Gusztáv érseki ki- 
nevezése. Rómából jelentik: Hivatalos 
helyen kijelentik, hogy egyelőre korai- 
ak azok a hirek, hogy gróf Majláth 
Gusztáv transilvániai róm, kath. püs 
pököt érsekké nevezték volna ki. 

- Felhivás. Felhivjuk az érdekelt 
cégeket, hogy Szindikátusunk 
tüzifaellátása céljából ajánlatukat leg- 
később 1938 julius 30-ig tegyék meg a 
szindikátus székhelyén C. Regele Ca- 
rol II. 119 szám alatt (Telefon 30-29.) 
A Rapid autóbusz-szindikátus. 

- Énektanárok vizsga-hangversenye, 
A cluji Román Zenekonzervatórium 
végzett növendékei, az uj középiskolai 
énektanárok a napokban nagysikerü 
hangversenyen mutatkoztak be. Bena 
igazgató irányitása mellett román, 
magyar, stb növendékek vizsgáztak si- 
keresen vezényelve a zenekart és ének- 
kart. Crisan Stefan, Moga Dorina, Popa 
Violetta Secarea Maria, Khell Zoltán, 
Brády Magda Irtel Ernő, Enghis Euro- 
ra, Borodi Mária, Gaál Endre, Staro- 
solszki N. Kostyák Imre, Landt Ervin, 
Solymosi Zoltán, Florea Remus, Braun 
Ferenc, Barthmes Anna, Csiky-Marto- 
nescu Lenke és Vikol Kálmán egyaáránt 
igen szép sikerrel szerepeltek és vezé- 
nyelték a bemutatásra kerültromán, 
német, francia és más zeneszerzőktől 
származó zene- és különféle énekkari 
müveket. 

- A KISANTANT ASSZONYAI- 
NAK SZÉPMÜVÉSZETI KIALLITÁ. 
SA. Ma, junius 22-én, szerdán nyilt meg 
számos előkelőség jelenlétében ünne- 
pélyes keretek között Mária román én 
Marioara jugoszláv királynék, illetve 
Benes csehszlovák államfő feleségének 
legfőbb védnöksége mellett a kisantant 
asszonyainak nagy szépmüvészeti kiál- 
litása a vármegyeháza üvegtermében. A 
kiállitás előbb a bucurestii Ateneul- 
termeiben került szép sikerrel bemuta- 
tásra igen gazdag és elsőrangu anyag- 
gal. 

ELKÉSZÜLT A VÁDIRAT A 
CSUKLYÁS-SZERVEZETEK UÜGYÉE. 
BEN. Párisi hiradás szerint, a hónapok- 
kal ezelőtt felfedezett csuklyás-szerve- 
zetek ügyében az ügyész most aláirta a 
vádiratot, amelyben különböző merény- 
letekkel és összeesküvéssel vádolja az 
üsv szereplőit. 

- Dolgoznak a kémszervezetek. Bia- 
ritzból jelentik: A rendőrség két spa- 
nyolt és egy franciát tartóztatott le kém 
kedés vádjával, akiknél nagymennyi- 
ségü fontos titkos iratot találtak. A 
vizsgálatot a nyilvánosság szigoru kizá- 
rásával folytatják, Ugyanakkor Berlin- 
ből jelenti a Havas iroda, hogy a DNB 
ügynökség közlése szerint teljesen alap- 
talan az a vád, mintha tényleges német 
tisztek, vagy a hadsereg tényleges állo- 
mányából bárki is résztvett volna az 
Egyesült Államokban nemrég leleple- 
zett kémkedésben, Ezzel kapcsolatosan 
közlik Newyorkból miszerint Hull kül- 
ügyminiszter kijelentette az ujságirók- 
nak, hogy alaptalan az a hir, mintha az 
Egyesült Államok diplomáciai lépéseket 
szándékoznék tenni Berlinben az állitó- 
lagos kémkedés vádjával letartóztatott 
18 személy ügyében. 
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